

ARADUL ÎN ANUL TOLERANȚEI

Stirea

Fondat în anul 1931, Arad
Anul VI, nr.18 (138), 13 - 20 mai 1995
200 lei



Radu Boroianu, vicepresedinte Partidului Național Liberal, recomandind dreapta

COMUNICAT DE PRESĂ

Joi, 11.05.1995, la Consiliul Județean Arad a avut loc întâlnirea dintre delegația Provinciei Udine (Italia) condusă de dr. PRIMO MARINIG, care reprezintă și organizația Ente Friuli nel Mondo, cu membrii Cercului Fogular Furlan, asociație a descendenților din Regiunea Friuli Venezia - Giulia - Italia.

La întâlnire oaspeții au fost salutați de dl. DAN IVAN, președintele de Onoare al Cercului.

Dl. ing. Alfonso Donda, președintele Cercului Fogular Furlan, a prezentat obiectivele asociației și dorința acesteia de a conlucra la îmbunătățirea raporturilor dintre județul Arad și provincia Udine (Italia).

COMUNICAT

-Primiri la Presedintele Consiliului Județean Arad:

1. Dl. decan preot dr. Ioan Tulcan împreună cu Comisia de acreditare pentru Facultatea de teologie din cadrul Universității "Aurel Vlaicu" din Arad.

2. Dl. Radu Boroianu, vicepresedintele Partidului Național Liberal, împreună cu

DL. MAIOR LIVIU SE JOACĂ CU SINDICATELE

Dl. Pavel Sârbu, inspector general la Învățământ - care răspunde de tot ce respiră în acest sector din județul Arad - are tentative de sugrumare a Sindicatului Liber din Învățământ. Recent, fără jenuș, a dat ordin verbal ca directorii, inspectorii și alte cadre ce sunt considerate a face parte din administrație, să-și dea demisia din sindicat, sugerând și ieșirea celor care nu se supun. Probabil dl. inspector general a primit prețioase indicații de undeva de sus, sus de tot.

În primul rând, persoanele vizate au dreptul inalienabil de a fi sindicalisti, ca oricare salariat. Apoi, motivația invocată de șeful învățământului că Sindicatul Liber din Învățământ s-ar fi apropiat de dezideratele CDR-ului prin apartenența la Confederația Sindicatelor Democratice, vizează o întoarcere la "cureaua de transmisie", cum era caracterizat sindicatul în perioada antedecembristă. Or așa ceva noi nu mai servim.

Aceste acțiuni, nedemne de un stat civilizat, vin să se adauge celor de purificare partinică a directorilor de școli și a inspectorilor (probabil încă în curs de derulare). Sunt admiși numai securiști (cap. Bălan), foști activiști (lov. Crisan) și membri ai partidelor comuniste (PDSR, PUNR, PRM, PSM ș.a.) sau a formațiunilor "nepartinice" de tipul Vetrei securiste. Vom ajunge vreodată la criteriul competenței?

Ofensiva fosilelor comuniste de reacupărare totală a puterii la toate nivelele, cu și desconsiderarea învățământului (de 50 de ani încoace) este anticonstituțională, antidemocratică și tensionează atmosfera din învățământ. Parcă se specificase că nu se mai face politică în școală. De fapt, PCR-ul însuși silea cadrele didactice să-i facă politica. Se urmărește și acum același lucru?

CONSILIUL LOCAL-ARAD, CĂTRE SINDICATUL ȘOFERILOR-FILIALA ARAD

Consilierii municipali întruniți în ședință extraordinară în ziua de 10 mai 1995, orele 13, au luat în discuție fax-urile Dvs. nr. 33 din 9 mai și nr. 34 din 10 mai referitoare la situația grevei declarate la RAT Arad.

În completarea răspunsului nostru nr. 9750 din 10 mai, în urma analizei efectuate, s-au hotărât următoarele:

- comisiile de specialitate ale Consiliului Local vor fi analizate mâine, 11 mai 1995, împreună cu reprezentanții Consiliului Județean, pe baza datelor economice furnizate de RAT Arad, posibilitatea trecerii sectorului de transport în comun cu tramvaie în cadrul REGIEI AUTONOME din subordinea

Consiliului Local Arad. În acest scop, dorim să ne consultăm cu Dvs. și vă solicităm să trimiteți mâine, la ora 16, o delegație, la sala nr. 5 a

Consiliului Local. Concluzia care se va desprinde în urma discuțiilor va fi supusă aprobării Consiliului Local care va fi convocat în ședință extraordinară pentru ziua de luni, 15 mai 1995.

-referitor la punctul 2 din fax-ul Dvs. nr. 33 din mai 1995, rezolvarea acestor probleme este de competența Consiliului Județean, așa cum am arătat în adresa noastră nr. 9750 din 10 mai 1995.

Vă rugăm să faceți demersurile necesare pe lângă colegii Dvs. aflați acum în grevă spontană, transmitându-le rugămintea noastră ca, pentru a nu crea neajunsuri majore arădenilor, să înceteze greva până la clarificarea situației, de care noi am fost informați doar ieri (nr. 9 mai), după ora 17. DIRECTOR ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ LOCALĂ JURIST ETELKA NAGY



DECLARAȚIA PAC CĂTRE ȚARĂ

Partidul Alianței Civice a ales ca al doilea Congres al său să aibă loc la Alba Iulia, orașul simbol al unității Românilor, din credința că a sosit momentul unei noi uniri a forțelor naționale pentru scoaterea țării din criza gravă în care se adâncește. Cetățenii României se află sub pragul sărăciei, economia românească este în fața falimentului, învățământul, sănătatea și cultura s-au degradat, iar corupția se generalizează. Acesta este bilanțul regimului actual. În fața acestei situații, PAC oferă o alternativă de guvernare, un program concret, cu soluții pentru depășirea crizei: privatizarea rapidă, reală și echitabilă, facilitarea și garantarea investițiilor externe și interne pentru reducerea șomajului, reorientarea forței de muncă, redistribuirea bugetului pentru relansarea rapidă a învățământului, sănătății și culturii; independența puterii judecătorești; descentralizarea administrativă efectivă pentru refacerea localităților; investiții în drumuri, căi ferate și telecomunicații; protejarea agriculturii particulare; democratizarea - însănătoșirea instituțiilor statului atinse de corupție, inerție și nepăsare; modernizarea armatei române în vederea intrării în NATO.

PAC este capabil să ofere o imagine autentică a României în exterior, astfel încât țara noastră să devină un partener respectat de marile puteri apusene. PAC are forța și credibilitatea necesară pentru integrarea țării noastre în marea familie a democrațiilor prospere și stabile, pentru ca independența, suveranitatea și demnitatea națiunii române să nu mai fie puse niciodată în pericol.

PAC solicită sprijinul cetățenilor pentru realizarea acestui program.

PAC este un partid modern, fără datorii și nostalgii față de trecut, angajat în prezent și cu o imagine clară asupra viitorului României.

PREȘEDINTE PAC
Nicolae Manolescu

"ODĂ BUCURIEI"

MESAJUL DOMNULUI ALFREDO MICCIO, reprezentant al Consiliului European pentru problemele minorităților naționale

"Chiar dacă sintem diferiți, putem fi totuși egali" - acesta este mesajul simplu, dar clar al campaniei europene împotriva rasismului, xenofobiei, antisemitismului și intoleranței, lansate în 10 decembrie 1994.

-cont. în pag. 3-

Deputatul Emil Putin: Întrebare orală

pentru MINISTERUL INDUSTRIEI

Conținutul întrebării: Săptămânile trecute, în Arad au avut loc conflicte de muncă spontane între salariații întreprinderii de Vagoane ASTRA - Arad și conducerea executivă, generate de neplata salariilor.

Dacă înainte de 1989 munceau la ASTRA peste 12.000 angajați, astăzi au mai rămas doar 5.500 și aceștia cu spectrul șomajului în față.

Față de incapacitatea de redresare a acestei uzine, de mare tradiție și pondere strategică pentru economia României, cînd se prefigurează greva generală, solicit Ministerului Industriei să ne răspundă dacă are intenția de a se implica în rezolvarea problemelor social-economice ale uzinei și ale angajaților, și dacă în strategia de relansare a industriei construcție figurează și ASTRA - Arad și prin care măsuri.

BUCUREȘTI CONFERINȚA DE PRESĂ PNL

Au participat Mircea Ionescu Quintus, președinte, Călin Popescu Tăriceanu, vicepreședinte, deputații Octavian Bot, Șerban Rădulescu Zoner, Ioan Dobrescu, Crin Antonescu, precum și academicianul Constantin Bălăceanu Stolnici și Dan Căpățînă.

În deschiderea conferinței, domnul M.I. Quintus a exprimat deosebită satisfacție a PNL prilejuită de alegerea ca președinte al Franței a domnului Jacques Chirac, căruia i-a fost transmis și un mesaj de felicitare. Acest eveniment este privit ca o garanție a dezvoltării bunelor relații dintre Franța și România, ce au o veche tradiție culturală, politică și spirituală.

În ceea ce privește raporturile cu PNL-CD, domnul Quintus a apreciat drept reacție surprinzătoare suspendarea tratativelor privind unificarea liberală, cu atât mai mult cu cât s-au adus PNL-ului acuzații grave și neîntemeiate de nealocitate, practici mafioase și responsabilitatea destrămării Alianței Civic Libere. În cursul zilei de ieri, domnul Nicolaie Cerveni a propus pentru vineri dimineața o întâlnire la cel mai înalt nivel între conducerea celor două partide. Biroul Permanent Central al PNL a hotărât că nu este cu puțință organizarea acestei întâlniri atîta timp cît Comitetul Executiv al PNL-CD nu va reveni asupra hotărîrii de suspendare a tratativelor și nu-și va retrage acuzele ce încriminează nefondat PNL-ul.

Domnul vicepreședinte Călin Popescu Tăriceanu a declarat că PNL-CD a dovedit în ultimul timp că tergiversează de fapt unificarea, sub diferite pretexte, pentru a-și întări propriul partid. Acest discurs dublu denotă neseriozitate balcanică remarcabilă. Domnul M.I. Quintus a adăugat că înainte de semnarea protocolului din 5 mai cu GPL, conducerea PNL-CD a propus unificarea GPL cu acest partid, și urmare a refuzului acestuia, astăzi PNL-CD acuză pe nedrept PNL-ul de nealocitate.

Deputatul Șerban Rădulescu Zoner a relevat faptul că în Comisia pentru Drepturile Omului a Camerei Deputaților s-a aprobat propunerea de modificare a unor prevederi ale Codului de Procedură Penală, prin care sînt admise ca probe în procesul penal înregistrările telefonice și imaginile filmate. Domnia sa a atras atenția asupra pericolozității acestei măsuri, deoarece aceste probe pot fi contrafăcute și de fapt ele nu urmăresc altceva decît obiective politice ce prefigurează instaurarea unui stat autoritar. Domnul S.R. Zoner a apreciat Legea caselor naționalizate drept un precedent deosebit de periculos pentru subminarea statului de drept prin acceptarea atacării Procurorului General prin recurs în anulare a hotărîrilor definitive pronunțate de instanțe prin care s-au restituit proprietarilor imobile naționalizate în mod abuziv.

Domnul deputat Ioan Dobrescu a protestat împotriva faptului că toate convorbirile telefonice ale membrilor Comisiei "Apartamentul" au fost ascultate în mod ilegal, ceea ce, în opinia domniei sale, ar trebui să ducă la demisia ministrului de Interne, Doru Ioan Tărcăla.

Exprimîndu-și "bucuria de a se afla din nou sub același acoperiș", academicianul Constantin Bălăceanu Stolnici a considerat ziua de 9 mai 1945 ca începutul perioadei de bolșevizare a României.

Atît domnul Dan Căpățînă, cît și domnul M.I. Quintus, ce au participat de curînd la Slobozia la adunarea generală de alegere a Biroului Permanent Județean Unificat al PNL, au constatat cu satisfacție existența unei depline înțelegeri pe plan local. Președintele PNL a declarat că în județul Ialomița, în acest moment, "nu mai e nici un liberal în afara PNL".

Procesul de unificare de jos în sus se extinde în teritoriu, așa cum s-a întîmplat în județele Mehedinți și Suceava.

Domnul deputat Octavian Bot a dezmințit afirmațiile apărute în presă prin care se afirmă că PNL a "înghițit" GPL. Hotărîrea de fuziune prin absorbție a fost luată de Comitetul Executiv al GPL cu 8 voturi din cei 11 membri. Ulterior și ceilalți 3 membri s-au declarat de acord. Sîmbătă, 13 mai, la Sala Dalles, va avea loc Conferința Grupului Politic Liberal ce urmează a valida hotărîrea Comitetului Executiv urmată de conferința pentru unificarea liberală ce se va desfășura la Sala Rondă a Hotelului Intercontinental la ora 12.00. Implicînd după această dată GPL își va retrage de la TMB cererea de înregistrare ca persoană juridică.

În încheiere, atît domnul M.I. Quintus cît și domnul C. Popescu Tăriceanu au subliniat că centrul de greutate al activității PNL se va concentra asupra problemelor politice și campaniei electorale, deoarece nu se poate aștepta la infinit desăvîrșirea procesului de unificare.

Biroul de Presă PNL

Convenția Democratică din România

Extrase din mesajul președintelui CDR adresat Congresului PAC - 4 mai 1995 - Alba Iulia.

"Este clar că o colaborare între partidele din actuala opoziție și PSDR nu este posibilă. Ea nu s-a putut realiza în Parlament și PSDR a refuzat sistematic această soluție, afirmîndu-și clar opțiunea pentru colaborarea cu forțele naționali-

comuniste. Chiar recent, și președintele Iliescu a declarat, din nou, că nu vede posibilă o conlucrare între partidul care-l susține și actuala Opoziție...

Nu cred că va surprinde pe nimeni dacă voi afirma că obiectivul minimal al Convenției Democratice din România este obținerea unei majorități relative lipsite de orice echivoc, dar că într-o evaluare corectă

PARTIDUL NAȚIONAL TĂRĂNESC CREȘTIN ȘI DEMOCRAT Organizația Jud. ARAD COMUNICAT

Conferința zonală Timova a PNȚCD.

În comuna Timova a avut loc Conferința zonală Timova a PNȚCD, la care au participat: primarii, consilierii comunali, membri și simpatizanți național-tărăniști din comunele Timova, Șilindia și Taut precum și invitați.

Din partea Comitetului județean de Conducere PNȚCD Arad, a fost prezentă o delegație condusă de președintele PNȚCD Arad, dr. Marin Nicolai. Din partea parlamentului României, a fost prezent dl. Ioan Hui, deputat PNȚCD.

Problemele ridicate de primari, consilieri comunali, lideri politici, precum și de către invitați, au fost multiple. Astfel, s-a pus problema impozitului agricol etc.

Legea caselor naționalizate a fost, de asemenea, în discuție.

Dl. Corneliu Scrob, primarul comunei Șilindia, a arătat greutățile cu care se confruntă majoritatea primarilor, invocînd mai ales lipsa fondurilor.

Au mai luat cuvîntul: dr. Simion Fălcușean, Florin Fărcașiu, primarul comunei Timova, Ioan Mecheș, Iosif Halic și alții.

În final, s-a trecut la alegerea Comitetului de conducere al PNȚCD Timova. Președinte a fost reales dl. Ioan Mecheș.

PREȘEDINTE
Dr. Marin Nicolai

SECRETAR
Dr. Laszlo Gheorghe

PROTECȚIE SOCIALĂ PSDR- PUNCTE DE VEDERE

Industria arădeană se confruntă cu greutăți deosebite. În 1990 s-a închis Combinatul Chimic Arad și am crezut atunci că este vorba despre poluare.

Au urmat, rînd pe rînd, alte unități economice. Întreprinderea de strunguri "ARIS-Arad" a ajuns într-o situație fără ieșire. Din 7.000 de angajați, cu înalt nivel de calificare profesională, au mai rămas 1.700 și întreprinderea este pe cale să fie pusă pe butuci.

Apoi a început să se confrunte cu mari greutăți Întreprinderea textilă "UTA-Arad", o întreprindere cu mare tradiție în această ramură de activitate. S-a argumentat atunci că este vorba despre greșeli în conducere, despre lipsă de vocație managerială.

Din păcate, lanțul falimentelor întreprinderilor arădene a continuat: Întreprinderea Avicola, Întreprinderea de Feronerie...

Acum se confruntă, din nou, cu mari greutăți Întreprinderea de Vagoane "ASTRA", o întreprindere cu importanță strategică în economia națională, în care din 12.000 angajați au rămas 5.500 și se pare că nu sunt mari șanse de redresare. În acest caz nu mai există motivația proastei conduceri.

Iar acum, ca să se pună cap la toate, Aradul este lovit de o măsură "originală" a conducerii, în sensul că s-a hotărît ca Aradul (și, de fapt, și Oradea) să nu mai fie o gară internațională și să se transforme într-o haltă.

Și atunci, arădenii își pun întrebarea: de ce nici una din întreprinderile arădene nu se mai poate redresa? De ce oare în aceleași ramuri de activitate, dar în alte zone, activitatea industrială este totuși corespunzătoare și numai în partea de vest nu se găsește nici o soluție? De ce actualul executiv nu vizează niciodată în politica sa și pe arădeni? Să nu mai prezinte județul Arad interes pentru Guvern, sau este vorba despre o altă strategie, pe care noi nu o înțelegem, dar pe care începem s-o bănuim: să fie vorba, oare, despre o sancțiune a felului cum au votat arădenii?

obținerea de către această alianță a majorității absolute în alegerile din 1996 nu este doar un obiectiv maximal, ci și o posibilitate reală a viitoarelor confruntări electorale...

Concluzia acestor evenimente, fie ele locale sau europene ca dimensiuni (Tirgoviste, alegerile din Franța n.n.), este aceeași și altă de clară încît nu mai are nevoie de

comentarii. Cu opt luni înainte de începerea alegerilor, Congresul dumneavoastră are a medita asupra acestora. Congresul dumneavoastră este forul care trebuie să decidă: vreți ca partidul dumneavoastră să intre singur în aceste alegeri? sau - dumneavoastră veți hotărî aceasta - vreți să vă alegeți partenerii? Puteți hotărî să redeschideți tratativele cu

CONGRESUL CONSOLIDĂRII

La Congresul PAC de la Alba Iulia (4-6 mai) a fost permis accesul presei pe tot parcursul lucrărilor, fapt care a permis ca reprezentanții ei să ajungă la concluzia că nu mai este necesară conferința de presă finală. Astfel, în "Adevărul" arădean am putut citi consemnări interpretabile, într-un elevat stil zăvoian. Ne referim la faptul că foaia amintită nu a consemnat conținutul autocritic al celor două luări de cuvînt ale arădenilor, care au fost pertinente, ca și contribuția filialei arădene la realizarea statutului.

Prezența d-lui Ciontea la Congresul PAC, alături de reprezentanți ai multor partide și formațiuni, a provocat reacția d-nei Smaranda Enache, care a și refuzat candidatura în alegeri. Nedumerirea noastră s-a spulberat cînd am aflat de la mureșeni că Vatra Românească a amenințat-o cu moartea pe d-na Enache, nu o dată. Incidentul s-a derulat cît se poate de civilizat, doamnă, cum se spune, căci d-na Smaranda Enache este o doamnă, dar militantă. Dl. Ciontea s-a arătat convins că va pleca de la Congresul PAC "mai deștept și mai avizat în ale politicii", că "PAC-ul este un partid ce-și păstrează principiile, spre deosebire de altele care și le părăsesc, de dragul puterii". Noi zicem că dacă și dînsul ține la ale sale (cele vechi), curtea PAC-ului n-ar trebui să aibă sorti de izbîndă.

În raportul său, dl. Manolescu a realizat un mic istoric al partidului, de la contribuția membrilor săi la Convenția Națională pentru Instaurarea Democratiei, la Forumul Democratic Antitotalitar, de la intervențiile categorice ale conducerii PAC în perioada pucului moscovit, până la luările de atitudine la ultimele evenimente interne și externe. Nu a omis despărțirile dure din preajma primului Congres și cele recente, care au dus la clarificări în atitudinea PAC-ului în ansamblu.

Dl. Manolescu a mai făcut o trecere în reviză a tuturor intervențiilor PAC-ului pe lângă guvern și președinție, ca și a multelor inițiative legislative (10 la număr) și amendamente ale parlamentarilor PAC. Dintre inițiativele parlamentare ale acestui partid, doar două au reușit să învingă inerția majoritarilor. O amintim doar pe cea referitoare la privatizarea, în regim de urgență, a serviciilor și prestațiilor de servicii în agricultură.

În preocupările PAC-ului intră problemele majore ale țării, de la agricultură și industrie, la sănătate și cultură, de la problemele vîrstei a treia și a femeilor, la cele ale învățămîntului. Important este faptul că PAC-ul vine cu soluții concrete în toate aceste probleme.

Rezultatele alegerilor din 6 mai: Nicolae Manolescu - președinte, Nicolae Tăran - președinte executiv. Cei șase vicepreședinți sunt: Ion Păun Oriman (relații cu Parlamentul și Administrația Publică Locală), Laurian Oniga (organizare), Ion Hohan (financiar), Costea Munteanu (programe), Dinu Tănase (electoral), Gh. Gorun (resurse umane și tineret).

Dintre cele 51 de persoane alocate în Comitetul Național amintim: Ștefan Augustin Doinas, Viorel Oancea, Neagu Djuvara, Al. Athanasiu, Liviu Antonesei, Vasile Popovici, C-tin Simirad, Al. Dabija, Șt. Radof, Ion Bogdan Lefter, Daniel Vighi ș.a.

Problema Departamentului Tineret, urma să se discute în noul Comitet Național. Congresul s-a caracterizat așa cum o dorise la început președintele Manolescu - prin bună cuvînt, eleganță și demnitate.

O.H.H.

MINISTRUL DE INTERNE NU ȘTIE SĂ OCHEASCĂ

Referindu-se la actualul val de arestări din rîndurile unor membri ai conducerii unor instituții bancare din România și citînd declarația ministrului de interne, potrivit căreia aceste arestări sînt parte dintr-un "uragan" îndreptat împotriva corupției, dl. Nicolae Tăran a afirmat: conferința de presă a PAC din 11 V - că acest "uragan" nu sîntemteaza, în foarte multe cazuri, nici pe lege, nici pe principiile statutului de drept. Pentru justificarea acestor arestări a fost invocat art. 249 din Codul Penal ("neglijența în serviciu"), articol calificat de dl. președintele executiv ca "nonstruozitate juridică", anacronică în condițiile actuale din România. Aceste "neglijențe" reprezintă, în cel mai rău caz, contravenții și, cîdatore, ar trebui să fie tratate conform reglementărilor Codului Civil și nicicum ale Codului Penal. Dl. Tăran a ilustrat aceste afirmații cu prezentarea unui caz concret, acela al directorului filialei Timiș a Băncii Comerciale Române, dl. Dorel Cerna, care se află în detenție preventivă pentru faptul că a dispus eliberarea unor sume mari de bani unor clienți ai băncii. Prin decizia d-lui Cerna nu s-a produs nici o pagubă și nici o perturbare în activitatea băncii, și menținerea în regim de detenție a directorului nu se justifică. Avînd în vedere toate aceste fapte, PAC apreciază aceste arestări ca pe un atac deliberat împotriva unor funcționari din sistemul financiar bancar.

PAC consideră că problemele economice ale României nu sînt generate de instituțiile bancare și, în consecință, susține aceste instituții și le va apăra împotriva mentalităților și a comportamentelor primitive și abuzive caracteristice, din păcate, unor funcționari din politică, parchet și justiție.

De la Biroul de presă al PAC

LANSARE DE CARTE

În 20 mai, orele 12, la sediul PAC din Palatul Cenad (vis a vis de intrarea în Primărie) va avea loc lansarea romanului **Desfrâu** de dr. Ion Corlan.

Stirea

Colectiv redacțional:
Bujor Buda, Carmen Sărbu, Dan Pirvulescu, Marcel Sărbu, Hugo Hauptmann, Tickă Nistor, Traian Tipei, Romana Lengyell, Ligia Holuță, Doru Codoș

Tiparul executat la:
MEDIAGRAF SA
Adresa Redacției:
b-d. Revoluției nr.71
Tel. 057/220.980
Dir. Adrian Ioanăș
Editori:

Stirea

&
Publi

Stirea Express srl

Biroul de presă al PNL

**1995- ANUL INTERNATIONAL AL
TOLERANTEI
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ARAD
Simpozionul
"O PUNTE ÎNTRE INIMI - PLEDOARIE
PENTRU TOLERANȚĂ SI PACE"
ARAD, 12 MAI 1995,
organizat cu colaborarea
CONSILIULUI EUROPEI
PROGRAM**

10, 00 - ALOCUȚIUNEA DE BUN-VENIT adresată
participanților, de către Domnul Cristian Moiescu,
Primarul Municipiului Arad.

10, 10- MESAJUL Domnului Alfredo Miccio,
reprezentantului Consiliului Europei pentru
problemele minorităților naționale.

10, 20- PLEDOARIE PENTRU TOLERANȚĂ - prezintă
Domnul Gabriel Micu, președintele Fundației
Naționale pentru campania de luptă împotriva
rasismului, xenofobiei, antisemitismului și
intoleranței.

10, 30- COLABORAREA DINTRE ORAȘE, premisă
a prieteniei între popoare, - prezintă Domnul
Lebenszky Attila, Primarul orașului Gyula.

10, 40- COMUNICARE prezentată Domnul Ljubo
Sirčević, Primarul orașului Zrenjanin.

10, 50- ROLUL PRESEI ÎN GENERAREA ȘI MEDIAREA
CONFLICTELOR INTERETNICHE, prezintă asist. univ.
Horvath Istvan, Universitatea "Babes-Bolyai" Cluj
- Napoca.

11, 00- EDUCAȚIA MULTICULTURALĂ - prezintă
asist. univ. Stan Cristian, Universitatea "Babes-
Bolyai" Cluj - Napoca.

12, 00- "CAPETE DE POD CULTURALE" - prezintă
asist. univ. Santa Dar, Universitatea "Babes-
Bolyai" Cluj - Napoca.

12, 10- CONTRIBUTII LA DEFINIREA ROLULUI
MINORITĂȚILOR NAȚIONALE ÎN LUMINA ANULUI
INTERNATIONAL AL TOLERANTEI - prezintă Domnul
Simion Jarko, reprezentantului Subcomisiei pentru
problemele minorităților naționale din cadrul

12, 20 - Pauză.

13, 00 - MASĂ ROTUNDĂ - DEZBATERE -
moderator Domnul Ivan Truter, secretar executiv
al Comisiei Pentru Minoritățile Naționale.

**CUVÎNTAREA D-LUI PRIMAR
CRISTIAN MOIESCU**

Iubiți oaspeți, Doamnelor și Domnilor,

Vă urez din inimă BUN-VENIT și vă mulțumesc în
numele Consiliului Local Arad și în numele meu pentru
bunăvoința de a răspunde invitației noastre prin participarea
la acest simpozion. Este o mare cinste și bucurie pentru noi
de a ști că ați consimțit să consacrați ziua de astăzi întâlnirii
de la Arad, întâlnire care se dorește a fi un prilej de
sărbătorire a Anului internațional al toleranței. În colaborare
cu Consiliul Europei, am intitulat această acțiune "Punte
între inimi", încercând să sugerăm legătura sufletească
deosebită care îi unește pe arădenii și care a asigurat
predecesorilor lor, de-a lungul timpului, conviețuirea
armonioasă în respectul drepturilor fiecăruia, fără ca
apartenența etnică diferită să constituie bariere în calea
comunicării și acțiunii comune în interesul orașului și zonei
în care au trăit și trăiesc.

Sunt recunoscător oaspeților dragi din Gyula și Zrenjanin-
orașe înfrățite cu Aradul, care răspund întotdeauna cu
bucurie invitațiilor noastre.

Îngăduiți-mi să salut delegația sârbă condusă de domnul
Ljubo Sirčević, primarul orașului Zrenjanin, pe domnul
Lebenszky Attila, primarul orașului Gyula și delegația
maghiară care îl însoțește.

Salut cu bucurie prezența domnului Ivan Truter, secretar
executiv al Comisiei pentru minoritățile naționale și a domnului
Gabriel Micu, președintele Fundației pentru campania de
luptă împotriva rasismului, xenofobiei, antisemitismului și
intoleranței, cu sediul la București, pe domnul senator
Hossu Zoltan, pe domnul deputat Emil Roman, pe domnul
deputat Teodor Jurchă, pe domnul prefect Avram Crăciun,
Suntem, de asemenea, onorați de prezența Prea-Sfintitului
Părinte Episcop, Dr. Timotei Sevcicu, a domnilor Santa

Dan, Horvath Istvan și Cristian Stan, cercetători în
cadrul Centrului de studii interetnice de pe lângă Universitatea
Cluj-Napoca. Ne bucurăm că au răspuns invitației noastre
reprezentanții minorităților naționale din județul Arad.
Multumim presei care este și de această dată alături de noi.

Sper ca referatele ce vor fi prezentate și discuțiile care
vor urma să traducă bucuria noastră de a fi împreună aici
pentru a omagia ceea ce constituie primul pas către
dragoste: toleranță.

Problema definirii conținutului acestui concept, a elaborării
direcțiilor de acțiune pentru promovarea acestuia în lumea

contemporană reprezintă obiectul unor preocupări sustinute
din partea oamenilor de știință, a sociologilor, juriștilor,
tuturor specialiștilor din domeniul științelor sociale. Acestui
subiect i-au fost consacrate lucrări de specialitate, colocvii
și simpozioane, tocmai în scopul deslușirii sensurilor reale
ale acestei noțiuni, elucidării căilor pentru garantarea aplicării
sale în întreaga lume.

Departate de a fi un exeget în domeniu, mărturisesc
revelația de a-mi fi fost descoperit că scopul vieții este cel
de a dăruia tuturor ceea ce tu însuși speră să dobândești,
adică dragoste și că fiecare ființă de pe pământ este creația
lui Dumnezeu, iar ceea ce

Dumnezeu a iubit până la jertfa de sine nu poate fi
disprețuit și rănit de către om.

Șansa omenirii de a se perpetua stă în constientizarea
celui mai delicat comandament: iubirea semenului, chiar
dacă uneori aceasta cere prețul "frângerii de sine" cum se
exprima odinioară apropiatul nostru, apostol al iubirii și
împăcării, omul, poetul și senatorul Ioan Alexandru.

În continuare, pentru că domnul Miccio nu a putut fi
prezent alături de noi astăzi, m-a rugat să vă transmit
mesajul care urmează.

"ODĂ BUCURIEI"

**MESAJUL DOMNULUI ALFREDO MICCIO,
- urmare din pag. 1 -**

Este vorba despre o inițiativă a Consiliului Europei
care vizează mobilizarea opiniei publice din țările
europene împotriva sentimentelor și manifestărilor
rasiste și xenofobe și pentru promovarea unei Europe
tolerante și multiculturală.

În mai mult de 30 de țări europene își desfășoară
activitatea organizații non-guvernamentale, în special
asociații ale tinerilor și minorităților naționale pentru
concretizarea proiectelor care încearcă să elimine
barierile interculturale.

Toate statele semnatare ale Convenției Culturale
Europene sunt invitate să participe la campania
deschisă de Consiliul Europei, ceea ce înseamnă că
cetățenii celor 42 de state pot contribui pe parcursul
a doi ani, 1995 și 1996, la realizarea unui larg evantai de
activități și manifestări pentru care această campanie
oferă cadrul de acțiune. Campania caută să
mobilizeze energiile tuturor sectoarelor societății,
sincronizându-se cu celelalte inițiative internaționale
menite să sărbătorească anul 1995 ca AN
INTERNATIONAL AL TOLERANTEI, împlinirea a 50 de ani
de la fondarea Națiunilor Unite și a 50 de ani de la
încheierea celui de-al doilea război mondial.
Obiectivele propuse de inițiatorii acestei campanii
urmăresc să ofere populației exemple de modele de
viață într-o societate multiculturală, să stimuleze tineretul
la participarea activă în lupta contra rasismului,
xenofobiei, antisemitismului și intoleranței la scară
locală, națională și europeană, să promoveze
dezvoltarea educației pentru toleranță.

Dintre cele mai importante manifestări de nivel
european consacrate anului internațional al toleranței,
amintesc acțiunile legate de "Săptămâna Europeană
împotriva rasismului, 21-26 martie 1995", "21 martie
1995- ziua luptei mass-media împotriva rasismului", "23-
26 mai 1995- seminar despre intoleranță organizat cu
colaborarea Consiliului Europei și UNESCO la București",
"Iunie 1995- Festival intercultural de muzică, dans și
teatru", "9-16 iulie 1995- Săptămâna europeană a
Tineretului la Strasbourg", "27-30 iunie 1995-
Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei".

Acțiunea care a deschis seria manifestărilor
consacrate Anului Internațional al toleranței a avut loc
în ziua de 21 martie 1995. Nu întâmplător a fost aleasă
această zi. În ziua de 21 martie 1960, la SHARPEVILLE,
în Africa de Sud, poliția a ucis 70 de manifestanți care
protestau împotriva segregăției rasiale.

În 13 decembrie 1967, Națiunile Unite au declarat
ziua de 21 martie "Ziua Internațională pentru eliminarea
discriminărilor rasiale". În afara acțiunilor amintite, în
întreaga Europă se desfășoară activități educative în
școli, festivaluri, programe radio, conferințe, activități
universitare și seminarii. Comitetele Naționale sunt la
dispoziția tuturor celor interesați pentru a le da informații
privind activitățile organizate la nivel național și local.
În România, președintele Comitetului Național al
Campaniei împotriva intoleranței este domnul Gabriel
Micu.

Simpozionul de la Arad se înscrie printre acțiunile
consacrate Anului Internațional al toleranței. În numele
Direcției Afacerilor Politice din cadrul Consiliului Europei,
am propus organizarea acestei manifestări la Arad ca
un omagiu adus bunei înțelegeri, dragostei și bucuriei
frățești, de a trăi împreună dintotdeauna, a arădenilor,
indiferent de naționalitatea căreia îi aparțin. Salut toți
participanții la acest simpozion cu deosebit respect și
prețuire.

Alfredo Miccio

**Conferință de presă
la Primărie**

Posibilități certe de export

Domnul GERHARD FRANKE - primarul orașului Würzburg,
însoțit de întreprinzătorul LOTHAR EISNER, din vîna primarului
nostru, dl. prof. Cristian Moiescu (a se citi, la invitația primarului),
au efectuat o vizită cu caracter economic în orașul nostru.
Domniile lor s-au interesat de produse ce se pot fabrica și se pot
apoi valorifica pe piețele occidentale.

Răspunzînd întrebărilor adresate de numeroși ziaristi
prezenți, am sintetizat pentru cititorii noștri următoarele chestiuni
mai importante.

● Au fost vizitate întreprinderile IMAR, Feroneria și
ARĂDEANCA. Primele impresii ne sunt deosebit de favorabile.

● Interesează în primul rînd fabricarea de case din lemn,
demontabile, transportabile ușor, puținindu-se asambla la fata
locului. Dar ..., atenție domnilor de la IMAR, tot ce vor comanda
nemții trebuie lucrat după pretențiile și exigențele cuprinse în
DIN, adică STAS-ul nemțesc.

● La "Feroneria", oaspeții au fost mulțumiți de accesoriile
prezentate, condiționînd eventualele comenzi de case de
utilizarea acestor piese.

● Au fost invitate în Germania pentru perfectarea unor
detalii suplimentare, persoane reprezentînd cele două
întreprinderi. Deci, nu peste mult timp, respectîndu-se pretențiile
nemților, Aradul o să exporte în Germania case.

În continuare, oaspeții au ținut să precizeze:

- În lume, 70% din case sunt confecționate din lemn.
Clasicele materiale de construcții, cimentul și cărămida au ieșit
din modă. O casă din lemn este suficient să dureze doar pentru
o singură generație. Casele din lemn constituie unul dintre
secretele renasterii Germaniei din ruinele celui de al doilea
război mondial. Experiența cu asemenea case din lemn o poate
utiliza și România pentru a pune capăt acutei crize de locuințe.

În SUA sunt cartiere întregi, străzi, numai din case de lemn,
construite chiar cu mai multe nivele. Dar ..., este vesnic un
"dar", dacă nu se pun la punct gravele aspecte de la graniță, de
la vama Nădlac, să nu ne așteptăm să ne viziteze investitorii.
Vama Nădlac, citez, - "este nedemnă pentru specia umană".

● Băncile trebuie să se implice cu credite pentru construcția
de locuințe.

● În încheiere, oaspeții au declarat că în orașul Arad sunt
multe posibilități de colaborare, nu trebuie decât materializate
intențiile, sau, mai bine, "LA TREABĂ, DOMNILOR !"

Bujor Buda

**Din experiența unui
primar din Germania**

Cheia succesului este autonomia locală

FRANKE, un ziarist cu vădite intenții destabilizatoare a adresat,
oaspetelui două întrebări.

Întrebare:

- În ce măsură se implică statul german la constituirea
bugetelor locale ?

- Dacă interlocutorul a pomenit vreodată un primar bun, cu
buget sărac ?

După asemenea întrebări, primarul din WÜRZBURG a răspuns
cu plăcere, nu s-a simțit incomodat, din contră ...

Citez dintre cele mai semnificative și pilduitoare răspunsuri:

"Toată problema administrației locale este centralizată la
nivelul landului. În Bavaria sunt 16 landuri, unele mai "tari", altele
mai "slabe" din punct de vedere financiar. Landul stabilește
sistemul de finanțare și de egalizare a veniturilor între orașele
componente. De obicei, cei puternici îi sprijină pe cei slabi. Statul
nu se implică decît cu foarte mari excepții. O excepție o constituie
subvenționarea de la bugetul centralizat a transportului în comun,
singurul domeniu ce nu se poate autofinanța complet.

Bugetele locale se constituie din:

- Impozite pe meserii,

- 14% din impozitul pe profit,

- Taxe locale pentru mașini și autoturisme,

- Taxe ce acoperă cheltuielile pentru toate serviciile oferite populației.

- Activitățile culturale se autofinanțează. În acest scop, primăria
organizează manifestări culturale cu mare audiență, concerte rock,
carnavaluri etc., din respectivele încasări subvenționîndu-se muzeele,
galeriile permanente și alte activități culturale, mai puțin bănoase.

- Problema gunoierii, care "la dumneavoastră este deranjantă",
este a primarului, în măsura în care tolerează incompetența și
incapacitatea serviciului însărcinat cu curățenia orașului. Gunoierii
se poate rezolva definitiv printr-o organizare a rampei de gunoi și
prin perceperea de taxe pentru amenajarea acestei rampe, pentru
dotare și pentru colectare. Fiecare familie este obligată să contribuie
cu bani la acestea. De taxe de salubritate nu este scutit nimeni!
Salubritatea orașului depinde direct de gradul de rentabilitate a
regiei care se ocupă de ea. Dacă funcționează în pierdere, și
gunoierii se vede în tot locul.

- Întreprinderile varsă la bugetul municipiului o parte din
impozite. Am văzut în România bugetele locale ce se pot centraliza
pe cîteva foi de hîrtie, lucru ce în Germania abia dacă încapă în
două sau trei volume !!!

- Tot ce consumă populația, curent, gaze, canal, drumuri, tot ce este
la dispoziția oamenilor, totul se autofinanțează. Primăria contractează
energia, cu întreprinderile furnizoare, în funcție de necesități, tot ea o
distribuie, tot ea încasează și realizează veniturile ce se cheltuie spre
binele cetățenilor.

- Prezența mea în Arad, declară în final dl. primar FRANKE, este
urmarea invitației domnului primar Moiescu, acțiune ce se va solda în
mod sigur cu contracte profitabile de ambele părți.

În România, problema primarului BUN sau RĂU nu se poate pune
încă. Primăriile sunt total subordonate, fără autonomie, cu bugete
constituite din repartițiile de la guvern. Cînd bugetele locale se vor
constitui, în deplină concordanță cu legile statului, din propriile posibilități,
posibilități care să rămîină la oraș, atunci să judecăm primarii din
România. Deocamdată trebuie să existe legislație pentru autonomie,
apoi să-l vedem la treabă pe domnul primar !

Bujor Buda

PROGRAM TV

21.00 Karaoke (show)
21.30 Rec pentru noaptea (show)
23.55 Fapte bune, fapte rele (mag)
0.00 Convocarea de marți
(mag folclastic)
1.30 Sport
2.40 Kung Fu (s)
3.30 Highlander (s)
4.30 Film

RETE 4

8.20 Văji de dragoste (s)
9.40 Trei inimi cu chirie (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.30 Lanțurile iubirii (s)
11.00 Mari magazine (mag)
11.55 Febrele iubirii (s)
13.00 Rubi (s)
14.00 Trei inimi cu chirie (s)
15.00 Cu adevărat frumoasă (mag)
15.15 Drumuri (s)
16.10 Inimă sălbatică (s)
17.00 Femeia misterului (s)
18.00 Iară-mă (show) (s)
19.00 Funnari News (magazin)
21.45 Ciclu "Man filme de marți"
0.45 Sfri
2.10 Femeia bionică (s. SF)
3.30 Jeffersoni (s)
4.00 Samurai (s)
4.50 Film

CANALE 5

7.30 Sfri
9.45 Ghidul Parlamentului
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)
12.45 Forum (mag)
14.00 TGS - stiri
14.25 Cotidiene
14.40 Beautiful (s)
15.05 Complot in familie (show)
16.20 Agenția matrimonială (mag)
17.00 Bir Bum Bam (d.)
19.00 OK, prețul e corect
20.00 Roata norocului (s)
21.25 Circulă zvonul (show)
21.00 Sfri, sport, meteo
21.45 Sfri
2.15 Show-ul lui M. Costanzo
2.30 Cotidiene (r)
2.45 Circulă zvonul (r)
3.30 Target (r)
4.00 Fiecare volum (r)
4.30 Target (r)
4.50 Film

SATI

6.30 Mag. matinal cu sport

10.30 Gimnastică matinală
11.10 În orice caz, Stephanie (f.r.)
11.00 Reluări
12.00 Trece la casă? (sit.com)
13.00 Lovin (s)
13.00 Vecini (s)
13.25 Soarele Californiei (s)
14.25 Falcon Crest (s)
15.25 Numai iubire nu! (sit.com)
15.55 Star Trek (s. SF)
17.00 Lega străzii (s.a)
18.00 Să riscăm! (s)
19.00 Totul sau nimic (cs)
20.00 Sfri, sport, meteo
20.00 Roata norocului (cs)
21.15 A.S. (s.p.) - Umbra trecutului
22.05 Hunter (s.p.)
23.15 Ulf Mejer (talkshow)
0.00 Spigel TV (reportaj)
0.35 Moara cu masca Rosie (f.r. Anglia '84)
2.05 Reluări

MIERCURI 17 mai

TVR 1

7.00 TVM Telematinal
8.30 La prima oră
9.15 Santa Barbara (s.r.)
10.50 Videoleicon
11.50 Moda pe meridian
12.30 Aur și noroi (s.r.)
13.10 1001 audții
14.10 TV R lași și TV R Cluj-N
16.00 Magazin internațional
16.45 Alfa și Omega
17.30 De la lume adunate ...
18.00 Documentar
19.00 Sensul schimbării
19.30 Fata și băieții (s. Franța)
20.00 Actualități, meteo, sport
20.45 Dr. Quinn (s. ep. 50)
21.30 Noi frontiere (em. de știință)
23.10 Actualități
23.25 Confluente
23.55 Intinire de la miezul nopții
0.35 Jazz-Fan

TVR 2

7.00 La prima oră
9.15 Ora de muzică
10.00 Intiner german (do)
11.00 Telemajal WorldNet
11.30 Desene animate
12.00 Gong (r)
12.30 Concert
13.00 Magazin satelit
13.15 Să nu ne facem iluzii
14.10 Serialele serialelor
15.40 De lingua latina
15.30 Arotunțorii (CFI)
16.00 Desene animate
16.30 Și bogății pling (s)

17.00 Mini-eco
17.40 Aur și noroi (s)
18.30 Em. in lb maghiară
20.00 Pro Memoria
20.30 Turist club
21.00 TVM Messenger
21.30 Tradiții
22.00 Santa Barbara (s)
22.45 Un secol de cinema
0.15 Caleidoscop

CANALE 5

7.30 Sfri
9.45 Ghidul Parlamentului
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)
12.45 Forum (mag)
14.00 TGS - stiri
14.25 Cotidiene
14.40 Beautiful (s)
15.05 Complot in familie (show)
16.20 Agenția matrimonială (mag)
17.00 Desene animate
18.00 Super samurai (s)
18.25 Desene animate
19.00 OK, prețul e corect (cs)
20.00 Roata norocului (cs)
21.00 TGS - stiri
21.25 Circulă zvonul (show)
21.40 Film
21.45 Sfri
2.15 Show-ul lui M. Costanzo
2.30 Cotidiene (r)
2.45 Circulă zvonul (r)
3.30 Fiecare volum (r)
4.30 Target (r)
4.50 Ingerul (r)
5.30 Target (r)
5.50 Reluări

SATI

6.30 Mag. matinal cu sport

10.30 Gimnastică matinală
11.00 Sectorul lui Wolff (s.p.)
12.00 Trece la casă? (sit.com)
13.00 Lovin (s)
13.00 Vecini (s)
13.25 Soarele Californiei (s)
14.25 Falcon Crest (s)
15.25 Numai iubire nu! (sit.com)
15.55 Star Trek (s. SF)
17.00 Lega străzii (s.a)
18.00 Să riscăm! (s)
19.00 Totul sau nimic (cs)
20.00 Sfri, sport, meteo
20.00 Roata norocului (cs)
21.15 Doctonul de munte (s)
21.35 Picher Hoces (s.p.)
22.15 "Drept de trece"
0.15 Madrid Connection (f.a. SUA '84)
2.00 Reluări

ITILIA 1

7.30 Desene animate

10.20 Chips (s)
11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.25 Studio deschis - stiri
13.30 Fapte bune, fapte rele
13.45 Desene animate
15.30 Nu e la Rai (show)
17.20 Smile (show)
17.30 Highlander (s)
18.45 Village (mag)
18.45 Primele sărutări (s)
14.10 TV R lași
15.20 TV R Cluj - Napoca
16.00 Actualități
16.10 Divertisment internațional
16.40 Sub semnul întrebării
17.40 Milenium
18.25 Desene animate
19.00 Medicina pentru toți
20.30 Fata și băieții (s)
20.00 Actualități, meteo, sport
20.50 Om bogat om sărac
21.50 Reflecții rutiere
22.00 Studii economice
22.40 Simpozioane
23.40 Actualități
0.20 Familia Palliser (s)

ITILIA 1

7.30 Desene animate

11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.25 Studio deschis - stiri
13.30 Fapte bune, fapte rele (magazin)
13.50 Man oamni, mari idei: Conan (d.a)
15.35 Nu e la Rai (show)
17.30 Highlander (s)
18.30 Village (mag)
18.45 Primele sărutări (s)
19.20 Tequila și Bonetti (s.p.)
20.00 21, Jump Street (s.p.)
20.00 "Diavolul focului"
21.00 Totul sau nimic (cs)
21.00 Sfri, sport, meteo
21.00 Roata norocului (cs)
21.15 A.S. (s.p.) - Umbra trecutului
22.05 Hunter (s.p.)
23.15 Ulf Mejer (talkshow)
0.00 Spigel TV (reportaj)
0.35 Moara cu masca Rosie (f.r. Anglia '84)
2.05 Reluări

RETE 4

8.00 Trei inimi cu chirie (s)
8.30 Dreptul de a te nasti (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.30 Lanțurile iubirii (s)
11.00 Mari magazine (mag)
11.55 Febrele iubirii (s)
13.00 Rubi (s)
14.00 Trei inimi cu chirie (s)
15.00 Cu adevărat frumoasă (mag)
15.10 Drumuri (s)
16.10 Inimă sălbatică (s)
17.00 Femeia misterului (s)
18.00 Iară-mă (show)
19.00 Funnari News (magazin)
21.30 Inimă de aur (show)
21.40 Desene animate
0.45 TGS - stiri

ITILIA 1

7.30 Desene animate

18.30 Intre noi (s)
19.00 Funnari și bogat (s.r.)
19.30 Explozie telegrafic
23.45 Sfri
0.15 Show-ul lui M. Costanzo
2.30 Cotidiene
2.45 Circulă zvonul (r)
3.30 Nu doar moda (r)
23.15 Santinela (s)
0.15 Sfri & show nocturn

PRO 7

6.30 Mag. matinal cu sport
7.30 Brunch TV (magazin TV)
10.30 Gimnastică matinală
11.00 Chicago Hope
12.00 Trece la casă? (sit.com)
14.05 Desene animate
18.00 Hulk (SF): "Viață furată"
18.55 Ruck Zuck (show)
19.00 Actualități
20.00 21, Jump Street (s.p.)
21.00 Sfri
21.15 Cei nouă glorioși (f. SUA '88)
23.00 Neoma (f. Italia '76)
0.25 Dream On (s)
1.15 Late Night Show
1.15 World News Tonight
2.50 Bărbile inimii (f.a. SUA '81)
4.15 Dream On (s)
4.40 Hulk (s.r.)
4.50 Film

ITILIA 1

7.30 Desene animate

11.20 Chips (s)
11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag)
13.50 Desene animate
14.30 Super Samurai d.a
15.00 Actualități
15.30 Smile (show)
15.35 Nu e la Rai (show)
17.30 Highlander (s)
18.45 Village (mag)
18.45 Primele sărutări
19.15 Smile (show)
19.20 Cobra (s)
20.30 Sfri, meteo, sport
21.15 Karaoke (s.p.)
21.05 Cluj - Napoca
10.00 Actualități
12.55 Primitul din Bel Air (s)
13.25 Casa plină (s)
14.00 Auto MP de Formula 1 de la Barcelona - antrenament
14.15 Cine e seful aici? (s)
15.50 Knight Rider (s.a. SUA '87)
16.45 A-Team (s.a. SUA '87)
17.50 Beverly Hills, 90210 (s)
17.50 "Onil"
18.45 Melrose Place (s)
20.10 Mini Playback Show
21.25 Nunta de vis (show)
21.40 Lanțurile iubirii (s)
10.55 Bună ziua (show)

RETE 4

8.20 Văji de dragoste (s)

8.40 Trei inimi cu chirie (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.30 Lanțurile iubirii (s)
10.50 Revista presei
2.10 Medicina in confruntare (r)
3.40 Femeia bionică (s)
4.30 Film

CANALE 5

7.30 Sfri

9.45 Ghidul Parlamentului
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)
12.45 Forum (mag)
14.00 TGS - stiri
14.25 Cotidiene
14.40 Beautiful (s)
15.05 Complot in familie (show)
16.20 Agenția matrimonială (mag)
17.00 Bir Bum Bam (d.a)
18.00 Super-samurai (s)
20.00 OK, prețul e corect
20.00 Roata norocului (cs)
21.00 TGS - stiri
21.25 Circulă zvonul (show)
21.40 Pedapsa (show)
23.30 Target (mag)
0.15 Show-ul lui M. Costanzo
2.30 Cotidiene (r)
2.45 Circulă zvonul (r)
3.30 Reluări

SATI

6.30 Mag. matinal cu sport

10.30 Gimnastică matinală
11.00 A.S. Kiebsauer talkshow (r)
10.30 Chips (s)
11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.25 Studio deschis - stiri
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag)
13.50 Man oamni, mari idei: Conan (d.a)
15.35 Nu e la Rai (show)
17.30 Highlander (s)
18.30 Village (mag)
18.45 Primele sărutări (s)
19.20 Tequila și Bonetti (s.p.)
20.00 21, Jump Street (s.p.)
20.00 "Diavolul focului"
21.00 Totul sau nimic (cs)
21.00 Sfri, sport, meteo
21.00 Roata norocului (cs)
21.15 A.S. (s.p.) - Umbra trecutului
22.05 Hunter (s.p.)
23.15 Ulf Mejer (talkshow)
0.00 Spigel TV (reportaj)
0.35 Moara cu masca Rosie (f.r. Anglia '84)
2.05 Reluări

PRO 7

6.10 A. Kiebsauer talkshow (r)

A.F. RAAL "M"

Importator direct Slovacia
Văreră:
● prafule budinca
● prafule inchețată
● praf de dușină
instant
● gelatini
● oțet pentru frișcă
● produse de mamei
"Dr. Og"
● precum
● napoli
● mușta
● oulei
● bere falcohol
la pret importator

PROGRAMUL DE RADIPRO FM

6-10 RONDI DIMEINEȚĂ -
cu Radu Zamfirge Radu
10-14 DISPUTUL DE 10 -
cu Carmen Sârbu și Sorin
14-18 DRIV - cu Alecu Chihiș
și Gheorghe M.
18-19 ORA LIZICĂ - cu Alecu
Chihiș
19-20 HOPORT - cu Marcel
Sârbu și Sorin
20-24 RO DE SEARĂ - cu
Flavius Esnicann Bălăban
0-2 TAXI
6.45 Seriale, desene animate
10.55 Disney & Co
12.30 California Dreams (c. s)
12.55 Primitul din Bel Air (s)
13.25 Casa plină (s)
14.00 Auto MP de Formula 1 de la Barcelona - antrenament
14.15 Cine e seful aici? (s)
15.50 Knight Rider (s.a. SUA '87)
16.45 A-Team (s.a. SUA '87)
17.50 Beverly Hills, 90210 (s)
17.50 "Onil"
18.45 Melrose Place (s)
20.10 Mini Playback Show
21.25 Nunta de vis (show)
21.40 Lanțurile iubirii (s)
10.55 Bună ziua (show)

ITILIA 1

7.30 Desene animate

11.20 Chips (s)
11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag)
13.50 Desene animate
14.30 Super Samurai d.a
15.00 Actualități
15.30 Smile (show)
15.35 Nu e la Rai (show)
17.30 Highlander (s)
18.45 Village (mag)
18.45 Primele sărutări
19.15 Smile (show)
19.20 Cobra (s)
20.30 Sfri, meteo, sport
21.15 Karaoke (s.p.)
21.05 Cluj - Napoca
10.00 Actualități
12.55 Primitul din Bel Air (s)
13.25 Casa plină (s)
14.00 Auto MP de Formula 1 de la Barcelona - antrenament
14.15 Cine e seful aici? (s)
15.50 Knight Rider (s.a. SUA '87)
16.45 A-Team (s.a. SUA '87)
17.50 Beverly Hills, 90210 (s)
17.50 "Onil"
18.45 Melrose Place (s)
20.10 Mini Playback Show
21.25 Nunta de vis (show)
21.40 Lanțurile iubirii (s)
10.55 Bună ziua (show)

RETE 4

8.20 Văji de dragoste (s)

8.40 Trei inimi cu chirie (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.30 Lanțurile iubirii (s)
10.50 Revista presei
2.10 Medicina in confruntare (r)
3.40 Femeia bionică (s)
4.30 Film

CANALE 5

7.30 Sfri

9.45 Ghidul Parlamentului
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)
12.45 Forum (mag)
14.00 TGS - stiri
14.25 Cotidiene
14.40 Beautiful (s)
15.05 Complot in familie (show)
16.20 Agenția matrimonială (mag)
17.00 Bir Bum Bam (d.a)
18.00 Super-samurai (s)
20.00 OK, prețul e corect
20.00 Roata norocului (cs)
21.00 TGS - stiri
21.25 Circulă zvonul (show)
21.40 Pedapsa (show)
23.30 Target (mag)
0.15 Show-ul lui M. Costanzo
2.30 Cotidiene (r)
2.45 Circulă zvonul (r)
3.30 Reluări

SATI

6.30 Mag. matinal cu sport

10.30 Gimnastică matinală
11.00 A.S. Kiebsauer talkshow (r)
10.30 Chips (s)
11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.25 Studio deschis - stiri
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag)
13.50 Man oamni, mari idei: Conan (d.a)
15.35 Nu e la Rai (show)
17.30 Highlander (s)
18.30 Village (mag)
18.45 Primele sărutări (s)
19.20 Tequila și Bonetti (s.p.)
20.00 21, Jump Street (s.p.)
20.00 "Diavolul focului"
21.00 Totul sau nimic (cs)
21.00 Sfri, sport, meteo
21.00 Roata norocului (cs)
21.15 A.S. (s.p.) - Umbra trecutului
22.05 Hunter (s.p.)
23.15 Ulf Mejer (talkshow)
0.00 Spigel TV (reportaj)
0.35 Moara cu masca Rosie (f.r. Anglia '84)
2.05 Reluări

PRO 7

6.10 A. Kiebsauer talkshow (r)

PROGRAM TV

22.00 La puterea a doua
23.00 Santa Barbara (s)
23.25 Recital U2
21.00 Karaoke (show)
21.45 Film
23.45 Film
1.45 Sport
2.45 Cotidiene (r)
3.00 Zero la putere (co. Italia '73)
5.00 Vălea ecoului (f.a. Italia '65)
7.00 Micuța Nell (s)

RETE 4

8.20 Văji de dragoste (s)
9.00 Trei inimi cu chirie (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.15 Lanțurile iubirii (s)
10.55 Bună ziua (show)
11.00 Mari magazine
11.55 Febrele iubirii (s)
13.00 Rubi (s)
14.30 Sfri
15.00 Medicina in confruntare (show)
21.15 Femeia misterului (s)
21.45 Iară-mă (show)
19.00 Film
20.00 Sfri
21.30 Cursa pentru viață (s)
23.30 Stelele modei
0.30 Sfri
1.15 Femeia bionică (s. sf)
3.35 Trei inimi cu chirie (s.r.)

CANALE 5

7.30 Sfri
9.45 Ghidul Parlamentului
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)
12.45 Forum (mag)
14.00 TGS - stiri
14.25 Cotidiene
14.40 Beautiful (s)
15.05 Complot in familie (show)
16.20 Agenția matrimonială (mag)
17.00 Bir Bum Bam (d.)
19.00 OK, prețul e corect
20.00 Roata norocului (cs)
21.00 TGS - stiri
21.25 Circulă zvonul (show)
21.40 Nu uități periuța de dinți (show)
0.00 Sfri
0.30 Pe locul crimei (s)
1.00 Sfri
1.50 Anapremieră
17.00 Desene animate
19.00 OK, prețul e corect
20.00 Roata norocului (cs)
21.00 TGS - stiri
21.25 Circulă zvonul (show)
21.40 Nu uități periuța de dinți (show)
0.00 Sfri
0.30 Pe locul crimei (s)
1.00 Sfri
1.50 Anapremieră
2.30 Cotidiene (r)
2.45 Circulă zvonul (r)
3.30 Nu doar moda (r)
4.30 Ingerul (mag. r.)
5.30 Fiecare volum (r)
5.50 Reluări

ITILIA 1

7.30 Desene animate

11.20 Chips (s)
11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag)
13.50 Desene animate
14.30 Super Samurai d.a
15.00 Actualități
15.30 Smile (show)
15.35 Nu e la Rai (show)
17.30 Highlander (s)
18.45 Village (mag)
18.45 Primele sărutări
19.15 Smile (show)
19.20 Cobra (s)
20.30 Sfri, meteo, sport
21.15 Karaoke (s.p.)
21.05 Cluj - Napoca
10.00 Actualități
12.55 Primitul din Bel Air (s)
13.25 Casa plină (s)
14.00 Auto MP de Formula 1 de la Barcelona - antrenament
14.15 Cine e seful aici? (s)
15.50 Knight Rider (s.a. SUA '87)
16.45 A-Team (s.a. SUA '87)
17.50 Beverly Hills, 90210 (s)
17.50 "Onil"
18.45 Melrose Place (s)
20.10 Mini Playback Show
21.25 Nunta de vis (show)
21.40 Lanțurile iubirii (s)
10.55 Bună ziua (show)

RETE 4

8.20 Văji de dragoste (s)

8.40 Trei inimi cu chirie (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.30 Lanțurile iubirii (s)
10.50 Revista presei
2.10 Medicina in confruntare (r)
3.40 Femeia bionică (s)
4.30 Film

CANALE 5

7.30 Sfri

9.45 Ghidul Parlamentului
10.00 Show-ul lui M. Costanzo (r)
12.45 Forum (mag)
14.00 TGS - stiri
14.25 Cotidiene
14.40 Beautiful (s)
15.05 Complot in familie (show)
16.20 Agenția matrimonială (mag)
17.00 Bir Bum Bam (d.a)
18.00 Super-samurai (s)
20.00 OK, prețul e corect
20.00 Roata norocului (cs)
21.00 TGS - stiri
21.25 Circulă zvonul (show)
21.40 Pedapsa (show)
23.30 Target (mag)
0.15 Show-ul lui M. Costanzo
2.30 Cotidiene (r)
2.45 Circulă zvonul (r)
3.30 Reluări

PRO 7

6.10 A. Kiebsauer talkshow (r)

14.45 Duminică plăcută (show)
19.15 Bunicele Felice (s)
19.45 Desene animate
18.00 Hulk (s. SF): "Teroare in Times Square"
21.30 Labire ciudată (show)
21.40 Fiecare volum (mag. i)
0.10 Nu doar moda (mag. i)
0.40 Fiecare volum
1.15 Ingerul (f.a. Italia '65)
1.45 Noaptea ingerilor
5.00 Chioscul de ziare

SATI

6.30 Seriale, desene animate
8.00 Disney & Co (r)
9.00 Trei inimi cu chirie (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.15 Lanțurile iubirii (s)
10.55 Bună ziua (show)
11.00 Mari magazine
11.55 Febrele iubirii (s)
13.00 Rubi (s)
14.30 Sfri
15.00 Medicina in confruntare (show)
21.15 Femeia misterului (s)
21.45 Iară-mă (show)
19.00 Film
20.00 Sfri
21.30 Cursa pentru viață (s)
23.30 Stelele modei
0.30 Sfri
1.15 Femeia bionică (s. sf)
3.35 Trei inimi cu chirie (s.r.)

ITILIA 1

7.30 Desene animate

11.20 Chips (s)
11.25 T.J. Hooker (s.p.)
12.30 MacGyver (s.p.)
13.30 Fapte bune, fapte rele (mag)
13.50 Desene animate
14.30 Super Samurai (s)
15.00 Sfri
15.30 Nu e la Rai (show)
17.30 Highlander (s)
18.45 Village (mag)
18.45 Primele sărutări (s)
19.15 Smile (show)
19.20 Cobra (s)
20.30 Sfri, meteo, sport
21.15 Karaoke (s.p.)
21.05 Cluj - Napoca
10.00 Actualități
12.55 Primitul din Bel Air (s)
13.25 Casa plină (s)
14.00 Auto MP de Formula 1 de la Barcelona - antrenament
14.15 Cine e seful aici? (s)
15.50 Knight Rider (s.a. SUA '87)
16.45 A-Team (s.a. SUA '87)
17.50 Beverly Hills, 90210 (s)
17.50 "Onil"
18.45 Melrose Place (s)
20.10 Mini Playback Show
21.25 Nunta de vis (show)
21.40 Lanțurile iubirii (s)
10.55 Bună ziua (show)

RETE 4

8.20 Văji de dragoste (s)

8.40 Trei inimi cu chirie (s)
9.00 Manueta (s)
10.05 Guadalupe (s)
10.30 Lanțurile iubirii (s)
10.50 Revista presei
2.10 Medicina in confruntare (r)
3.40 Femeia bionică (s)
4.30 Film

CALENDARUL SĂPTĂMÎNII

12 mai 1755 - Se naște la Fontanetto da Po compozitorul italian Giovanni Battista Viotti (m. 1824), violonist strălucit și compozitor (29 de concerte pentru vioară). Aflat mult timp la Curtea Franței (din 1782), a fost influențat de stilul liric francez în arta violonistică. Muzica sa este de un clasicism foarte puțin convențional.

12 mai 1975 - Filmul "Cronica anilor de foc" (scenariu și regia Mohamed Lakhdar Hamina) obține marele premiu la Cannes. "Este un film despre sistemul colonial, un film despre cum se ajunge la revoluție, care comemorează 20 de ani de la începutul revoluției algeriene".

15 mai 1920 - La Paris are loc premiera baletului "Pulcinella" de Igor Stravinski, prezentat de trupa baletului rus condusă de Serghei Diaghilev.

17 mai 1920 - Se naște la București Geo Dumitrescu, poet și traducător. Debut în "Cadran" (1939) cu poezia "Cintec" și în volum cu placheta "Antimetică", semnată cu pseudonimul Felix Anadam. "Libertatea de a trage cu pușca" (1946) îl impune printre autorii ce reprezintă ipostaza insurgență a lincii, însemnând, pe de o parte, "o reacție împotriva purismului, a ermetismului (...), pe de altă, un efort de a readuce poezia în viață, de a o transforma în revoltă proprie-zisă, în acțiune". Vocația lui Geo Dumitrescu este, ca și a colegilor săi de generație - M.R. Paraschivescu, Constant Tănășă, Ion Caraion - una contestată. Ironic cu poezia însăși, Geo Dumitrescu încearcă și reușește să compromită locurile comune ale lincii prin asociații insolite și un limbaj aproape "brutal". Insurgența sa literară are însă, întotdeauna, "un temei existențial".

17 mai 1935 - Moare la Paris Paul Dukas (n. 1865), compozitor francez, celebru prin poemul simfonic "Ucenicul vrăjitor".

17 mai 1965 - Consacrarea internațională a regizorului Alexandru Petrovic, exponent al "noului val iugoslav", prin filmul "Trn". Pelicula de război, concepută în trei episoade, va obține Marele Premiu la Pola. Din filmografia lui Petrovic: "Am întâlnit țigani fericiți" (1967), "Maestrul și Margareta" (1972), "Tablou de grup cu doamnă" (1977), "Haiducul" (1980).

21 mai 1895 - Moare la Viena Franz von Suppé (n. 1819), compozitor, autor de opere în gustul vienese și în descendența straussiană.

24 mai 1960 - Premiera peliculei "Valurile Dunării", al doilea film al regizorului Liviu Ciulei (după "Eruptia", în 1958), realizat după un scenariu de Titus Popovici și Francisc Munteanu. În același an, filmul obține premiul principal al juriului la Festivalul de la Karlovy-Vary și marchează debutul cinematografic al actriței Irina Petrescu.

29 mai 1860 - Se naște la Camprodon Isaac Albeniz, compozitor spaniol (m. 1909), pianist renumit.

29 mai 1945 - Moare la Brăila Mihail Sebastian, dramaturg, eseist, romancier: "Jocul de-a vacanța", "Steaua fără nume", "Ultima oră", "Orașul cu salcimi", "Accidentul".

30 mai 1975 - Moare actorul francez Michel Simon (n. 9 apr. 1895), considerat de J. Renoir "unul dintre cei trei coloși ai secolului, alături de Gh. Laughton și Orson Welles". Apariții pe ecran din 1925, filme importante: "Suflete în ceată" (1938), "Frumusețea diavolului" (1949), "Vaporul lui Emil" (1961).

Invitație la politețe adresată locuitorilor orașului

"Dacă vrei să fi tratat într-un mod politicos, poți să uii această dorință și să te mulțumești cu ce-ți dau. Dacă nu, du-te altundeva", acesta pare a fi dictonul new-yorkezilor. Un grup de oameni de afaceri și de oficiali municipali au lansat, în ultima perioadă, o campanie de reeducare a incorigibililor locuitori ai New Yorkului, cel puțin a acelor care vin în contact cu turiștii. Grupul de inițiativă estimează că, în cazul în care new-yorkezii s-ar transforma în niște persoane mai politicoase, cheltuielile turiștilor ar crește de la 20 miliarde dolari pe an la 50 miliarde. În acest scop, la metrou și în stațiile de autobuz, au fost plasate următoarele lozinci: "Oferiți-vă mâna și nu doar un deget", "Schimbându-vă atitudinea, schimbați New York-ul", "Mai bine zimbiți decât să faceți pe deșteptii". Alte segmente de populație vizate sînt ofiterii de poliție, angajații hotelieri, ca și alte persoane care lucrează cu publicul. Grupul de inițiativă, numit Comitetul de Salvare a Americii, a luat ființă în urma plasării, în celebrul ghid turistic "Fodor's travel", a New Yorkului în aceeași categorie turistică cu Irakul, Iranul și Bosnia. Gayle Baron, directorul executiv al Comitetului, a precizat că new-yorkezii "au reputația de a fi mitocani doar

datorită faptului că sînt mereu pe fugă".

BUCUREȘTI - Alexandru Mironov consideră Televiziunea o instituție de stat, nu una publică

Comisiile de cultură parlamentare reunite i-au audiat miercuri, pe Alexandru Mironov și Ion Caramitru, în vederea numirii în Consiliul de Administrație al TVR, respectiv Dan Ursuleanu și Gheorghe Verman, pentru CA al Radiodifuziunii. Actualul ministru al Tineretului și Sportului a produs, în ansamblu, impresia unui bun profesionist, cu toate că parlamentarii Opoziției au fost nemulțumiți de confuzia lui Mironov în privința statutului Televiziunii, pe care o consideră o instituție de stat și nu una cu caracter public. În privința lui Ion Caramitru (propus de PNTCD), acesta a avut o trecere rapidă prin comisie, parlamentarii decidînd că asupra celor audiați anterior să nu insiste prea mult. Caramitru a mai apărut în fața Comisiilor de cultură la începutul anului, cînd a primit aviz nefavorabil.

Serviciul de Ecarisaj al Capitalei a renunțat, pentru prima dată în istoria sa, la omorîrea cîinilor vagabonzi, informează Canal 31-Pro TV. Cîinii fără stăpîn sînt

● Stațiunea balneară "Lipova-băi"

S-a mai vorbit în presă despre gradul avansat de degradare în care zace stațiunea de mai bine de 5 ani, dar iată cîteva date mai concrete. Din punct de vedere organizatoric și administrativ, "Lipova-băi" aparține de fostul OJT, actualmente societatea Astoria, care se pare că a uitat de acest copil al său, considerat în prezent, pe drept cuvînt, orfan, dacă ar fi să amintim faptul că în stațiune sînt acum 16-17 persoane în tratament.

Baza de tratament poartă impropriu acest nume, deoarece nici condițiile, nici dotarea nu mai au prea multe în comun cu tratamentul unor oameni suferinzi. Apă caldă și caldura nu mai există, cu toate că există un punct termic propriu și un racord la punctul termic din oraș. Aleile și parcurile ar putea reprezenta o tentativă pentru cei ce savurează natura sălbatică, dar cît de sălbatică o fie, și veșterile au părăsit-o.

Baza de agrement a fost și ea dată uitării, bazinul găzduiește în apa rămasă doar 1-2 familii de broaște, iar restaurantul, mai supraviețuiește doar cu ocazia unor banchete sau nunți. În rest răcoritoare,

dulciuri sau alte produse care ar fi solicitate, lipsesc cu desăvîrșire.

Stațiunea mai are un personal de circa 50 de angajați, care supraviețuiesc mai curînd datorită cerului curat, liniștii și apei minerale, decît datorită salariilor.

Poate acum, că tot se arată sezonul estival, conducerea soc. Astoria, își va aminti cu siguranță cum arătau Băile Lipova odată, cînd aleile boltite de brazii uriași erau luminate feeric seara, cînd fanfara cînta în parc și în zonă era mare animație pe tot parcursul anului.

● Două vești îmbucurătoare de la Romtelecom

schimbarea cabinelor telefonice vechi și apariția, în curînd, a unei cărți de telefon.

Directorul economic al Regiei Romtelecom, Mircea Vlădoiu, ne-a informat că toate cele 6 cabine telefonice vechi din fața agenției TAROM vor fi ridicate și în locul lor se vor amplasa, 4 cabine noi din aluminiu. Încă 2 astfel de cabine vor mai fi amplasate la intersecția B-dul Revoluției cu str. 30 decembrie și în piața Avram Iancu colț cu str. Mețianu.

Noile cabine vor fi iluminate, vor avea reclame luminoase și vor fi dotate cu telefoane cu cartelă.

De asemenea, dl. Mircea Vlădoiu menționează că la următoarea factură telefonică va fi anexat un chestionar prin care abonații sînt solicitați să-și exprime opțiunea dacă doresc sau nu o carte de telefon. Aceasta va fi editată în această vară sau cel mai tîrziu la toamnă.

● Credite acordate în scopul creării de noi locuri de muncă.

Întreprinzătorii mici și mijlocii beneficiază, în baza legii nr. 1 din 1991, de credite cu dobîndă subvenționată cu 50% față de dobînda pieței, la Banca Română de Dezvoltare. Această facilitate este acordată acelor întreprinzători care se obligă să asigure pînă la 200 de locuri de muncă, minimum 50% din angajați să fie din rîndul șomerilor aflați în plată, iar aceștia să nu fie disponibilizați cel puțin 2 ani. În situația în care sînt totuși disponibilizați, contractantul creditului este obligat să angajeze din nou șomerii aflați în plată, în aceeași limită de 2 ani. Cei care doresc să contracteze astfel de credite trebuie să se prezinte cu un studiu de fezabilitate la O.F. Forțelor de muncă, pînă în prezent înregistrîndu-se 20 de astfel de solicitanți.

● Începînd din acest an toți nou-născuții vor fi vaccinați împotriva hepatitei B.

Directorul Inspectoratului de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă al municipiului București, a declarat că din semestrul al doilea al acestui an va începe campania națională de vaccinare împotriva hepatitei B. Acțiunea vizează, în primul rînd, imunizarea nou născuților și apoi a grupelor profesionale expuse îmbolnăvirii, cum ar fi cadrele medico-sanitare.

● Noutăți la Spații Verzi

Serviciul spațiilor verzi, ne informează că în următoarele două săptămîni se va schimba decorul floral în municipiu, înlocuindu-se plantațiile de panselute cu salvii, begonii și petunii. Lucrările de plantare ar fi început mai devreme, dar nu s-a putut din cauza vremii. Prima coasă a spațiilor verzi se va finaliza în 10 zile. Și aici s-a întîrziat, deoarece s-a defectat, din cauză că pe spațiile verzi se aruncă pietre, sîrmă etc. Oricum, se vor achiziționa două motocosoare noi, care vor contribui la finalizarea lucrărilor.

încredințați fundațiilor de protecție a animalelor "Colț alb" și "La umbra omului", după ce sînt momiți cu mezeli amestecate cu tranchilizanți și sterilizați. Înlocuirea hingherilor cu iubitori de animale a fost posibilă prin colaborarea cu organizații similare din Germania, care au trimis cuști și mîncare azilelor pentru cîinii vagabonzi. Noul mod de lucru al Ecarisajului nu va avea rezultate imediate, dar se speră ca, în cîteva ani, numărul cîinilor vagabonzi să scadă considerabil, a declarat Liviu Harbuz, directorul Serviciului de Ecarisaj.

● Poliția iraniană a arestat 100 de turiste, vinovate de sfidarea moralei islamice

Poliția iraniană a arestat, la Teheran, 100 de turiste din fostele republici sovietice central-asiatice, pe baza unor destul de ambigue acuzații de sfidare a moralei islamice. "Din nefericire, aceste femei nu respectă legile islamice cu privire la comportamentul și îmbrăcămîntea adecvată, fapt ce creează o situație anormală pe străzile Capitalei", a declarat un oficial al Poliției. Ela refuzat să precizeze numărul și specificul judiciar al acuzațiilor. Potrivit Legii islamice, femeile sînt obligate să poarte fie o chador, fie o hașnă lungă și pantaloni. Toate părțile corpului, inclusiv părul, cu excepția minilor și a feței trebuie să fie acoperite. O bună

parte a turiștilor din Asia Centrală sînt implicați într-un trafic de carne vie, foarte prosper, aceasta și datorită îngrădirilor de ordin religios.

Cenaclul "Totuși iubirea" a susținut un moment artistic la Banca Internațională a Religioilor

Premiile de poezie "Lucian Blaga" decernate miercuri, 10 mai, de Centrul Internațional Ecumenic și Banca Internațională a Religioilor. Ie-au revenit lui Ioan Alexandru și Adrian Păunescu, foști colegi de bancă, de universitate și prieteni. Poetul Radu Cărneci a fost premiat pentru "cea mai frumoasă și inspirată traducere din lirica universală" - "Cîntarea Cîntărilor". În finalul manifestării, găzduită de Sala de Consilii a BIR, Adrian Păunescu a organizat un moment literar-artistic ad-hoc recitînd poezii de Lucia Blaga și din creația proprie, pe fundalul muzical asigurat de membri ai cenaclului "Totuși iubirea", prezenți printre invitați.

Programul festivalului Coca Cola Super Blues

Coca Cola Super Blues Festival București '95 se va desfășura la Sala Palatului între 22-24 mai și va reuni nume

consacrate ale blues-ului mondial și autohton: Hanno Hofer Night Loosers, Sorin Chifiriuc Electric Red Roosters, Sydney Ellis and White Eagle Blues Band (22 mai), Albiter Blues Company, Sofia Blues Band, Jan Harrington and Kenn Lending Blues Band (23 mai) și AG Weinberger and Blues Machine, John Mayall's Bluesbreakers (24 mai). Organizatorii manifestării, TVR și Ministerul Culturii, au inițiat acest festival ca urmare a desființării Galelor Camel Jazz, considerîndu-l absolut necesar în peisajul muzical românesc. Actorul Florian Pittiș a renunțat la un turneu teatral în Japonia, "pentru a prezenta festivalul și a da mîna cu celebrul John Mayall". Firma Eurostar va produce un disc și o casetă cu înregistrarea festivalului. John Mayall, va susține un show de două ore, el fiind mentorul unor artiști de marcă ca Eric Clapton, Peter Green, Mick Taylor. Cel mai celebru album al său este "Spinning coin". Sydney Ellis este o vestită cîntăreață de blues din SUA și va fi acompaniată de White Eagle Blues Band. Sofia Blues Band este cea mai bună formație de blues din Bulgaria, iar Jan Harrington (SUA) va fi acompaniată de Kenn Lending Blues Band, din Danemarca, care a editat șase

albume și a cîntat în numeroase festivaluri europene.

Londra - Dacă vreți să cunoașteți evoluția piețelor, consultați astrele!

Dacă doriți să aflați cum vor fi cotate acțiunile la Londra în următoarele zile, nu apelați la analizele economice, ci urmăriți astrele. Cel puțin acesta este mesajul pe care l-a adresat marți Jeanne Long, prezicătoare din Florida, în cadrul unui discurs ținut la Societatea de Analize Tehnice. Astrolog profesionist timp de peste 20 de ani și dealer de peste 10 ani, Jeanne Long a descoperit o legătură între astre și evoluția piețelor financiare, putînd face preziceri în privința tranzacțiilor. La baza analizelor sale se află un sistem care stabilește momentul în care o planetă se află într-o anumită poziție față de o altă, pe un cerc imaginar trasat în jurul Pămîntului sau al Soarelui. Prezicerile făcute astfel au o probabilitate de 70%, a adăugat Long. Conform prezicătoare americane, Saturn este cea mai importantă planetă, influențînd toate pietele. "Saturn este structura", a declarat aceasta, adăugînd că Marte determină schimbările de prețuri, Pluto este o planetă utilă în tranzacțiile cu aur, iar Luna este importantă pentru dealeri.

SEATTLE - Un nou serviciu de divertisment pe Internet

Starwave Corp., una din companiile multimedia patronate de miliardarul Paul Allen, cofondatorul Microsoft, a lansat pe rețeaua informatică globală Internet serviciul de divertisment Mr. Showbiz. Noul serviciu este al doilea lansat de Starwave pe secțiunea cea mai avansată a Internet, World Wide Web, după ESPNET, pus la punct în colaborare cu rețeaua de televiziune prin cablu ESPN Enterprises - axat pe informații sportive, accesibil din luna martie - și premergând inaugurării altora, vizând în special preocupările "domestice" ale familiei. "Ideea de bază a Starwave este exploatarea pasiunilor oamenilor. Vrem să ajungem la toți cei care spun despre pasiunile lor: Vreau mai mult, mai mult, mai mult", a declarat Mike Slade, director executiv al companiei. Slade întrevede obținerea unor importante profituri din exploatarea Mr. Showbiz, care include prezentarea de reclame și taxe pentru accesarea anumitor fișiere. Mr. Showbiz este un intermediar între un ziar pe calculator și o revistă, conținând materiale furnizate de șapte redactori și numeroși colaboratori. Articole de opinie, principalele știri ale zilei, informații din domeniul show-business-ului, cancanuri, romane-foleton - nici un articol mai lung de 900 de cuvinte - vor forma conținutul noului serviciu, care va putea fi accesat pe World Wide Web ca <http://www.starwave.com>.

EGIPT - Arheologii francezi descoperă o nouă piramidă

O echipă de arheologi francezi, care lucrează împreună cu specialiști egipteni de șase ani, a descoperit rămășițele unei piramide vechi de 4000 de ani în zona Saqqarah, la 20 km sud de Cairo. Arheologii au descoperit mai întâi o bucată de calcar, pe care era scris cu hieroglife numele fiicei faraonului Pepi I, Mari Eit Es. Lângă inscripție au găsit și baza piramidei printesei. Faraonul Pepi I a fost al treilea rege din cea de-a șasea dinastie. În ultimii șase ani, echipa franceză a descoperit trei piramide în zona Saqqarah, printre care și cele ale reginelor Inti și Lub Weint. În Egipt există cel puțin 300 de piramide ale faraonilor, dar extrem de puține sînt intacte.

BUCUREȘTI - Costache Olăreanu, M.H. Simionescu, Mircea Ivănescu, L.I. Stoiciu, Iustin Panța, D. Chioaru și I.R. Văcărescu rămîn în Uniunea Scriitorilor

Membrii Consiliului Uniunii Scriitorilor, Costache Olăreanu, Mircea Horia Simionescu, Liviu Ioan Stoiciu și cunoscuții autori sibieni Mircea Ivănescu, Iustin Panța, Dumitru Chioaru, Ioan Radu Văcărescu și-au exprimat opțiunea de a rămîne în Uniunea Scriitorilor după comunicatul de acum o lună al acestei organizații, care cerea scriitorilor care fac parte și din ASPRO să opteze pentru una dintre cele două organizații. "Termenul în care urmau să fie exprimate opțiunile expira la 30 aprilie curent, dar conducerea Uniunii a luat hotărîrea de a prelungi răstimpul cu încă o lună", a declarat secretarul organizației, Balogh Jozsef. Pe lângă numele de notorietate enumerate mai sus, și alți autori cu situație incertă au hotărît să rămînă în Uniunea Scriitorilor. Poeta Mariana Marin și-a exprimat public, în "Expres magazin", această poziție. "Cred că mulți dintre cei care s-au înscris în ASPRO au făcut-o dată fiind situația de anul trecut a Uniunii Scriitorilor, de criză pînă în pragul colapsului", a declarat poetul Florin Iaru, vicepreședintele Uniunii. "De la alegerile ce au avut loc la începutul lui februarie, organizația noastră a început însă să funcționeze din nou, ceea ce i-a determinat să revină. Pe de altă parte, țin să accentuez faptul că tonul așa-zis ultimativ al comunicatului Uniunii de acum o lună survine după ce am așteptat ASPRO timp de trei luni pentru discuții. Am fost puși de propriul nostru statut în situația de a cere membrilor cu dublă apartenență să opteze".

Distincții pentru Charlton Heston și Steven Spielberg

Actorul american Charlton Heston a primit Medalia de Aur a orașului Viena din partea primarului Michael Haupl. Heston a fost invitat la festivalul organizat de Primăria vieneză pentru a comemora întemeierea celei de-a doua Republici Austriece, în 1945.

Regizorul Steven Spielberg i-a fost acordat Premiul "John Houston" pentru drepturile artistilor, în cadrul unei festivități organizate la Beverly Hills. Distincția i-a fost conferită pentru eforturile făcute în scopul protejării artei filmului.

LONDRA - Licitație de ilustrații celebre

Casa londoneză Christie's a vîndut la o licitație de cărți ilustrate o idilă pastorală de Marc Chagall și lucrarea "Jazz" a lui Henri Matisse. "Daphne și Chloe" de Chagall s-a vîndut cu 133.500 de lire, iar "Jazz" a fost cumpărată cu 76.300 de lire. Toate cărțile puse în vînzare aparțineau regretatului doctor elvețian Sali Guggenheim, iar suma totală obținută s-a ridicat la 1,5 milioane de lire. Colecția cuprindea lucrări ilustrate franțuzești, datînd din perioada 1700-1960.

SPANIA - "Printul Asturiilor" este, anul acesta, Carlos Bousoño

Actorul american Charlie Sheen ("Hot Shots") s-a logodit cu manechinul Donna Peele, pe care a înțîlnit-o la New York în timp ce filma o reclamă. Data nunții nu a fost încă fixată. Sheen a mai fost logodit cu actrița Kelly Preston, dar în 1990 cei doi s-au despărțit, iar Preston s-a căsătorit cu John Travolta, cu care are un băiețel, Jett.

Regizorul danez Gabriel Axel, autorul filmului "Babett's Feast", care a cîștigat Oscarul în 1988, a primit Ordinul de Merit din partea ambasadorului Franței în Danemarca, Patrick O'Cornesse, în cadrul unei ceremonii organizate la sediul ambasadei.

Poetul și criticul spaniol Carlos Bousoño a cîștigat premiul "Printul Asturiilor", ca recunoaștere a contribuției sale literare.

Actorița Bette Midler și Robin William au "adoptat" două mile de autostradă și plătesc lunar între 500 și 700 de dolari pentru curățarea zonei de gunoarie și graffiti. Curățenia propriu-zisă este făcută de organizația "Adoptați o autostradă".

Regele Harald al Norvegiei și regina Sonja efectuează prima lor vizită de stat în Spania. Cuplul regal a fost întîmpinat la Madrid de ministrul de Externe, Javier Solana. Regele Juan Carlos al Spaniei și regina Sofia au oferit o recepție în cinstea înalților oaspeți norvegieni.

LONDRA - O înregistrare din adolescență a lui Mick Jagger va fi scoasă la licitație

Cea mai timpurie înregistrare, descoperită pînă acum, aparținînd "legendelor rock-ului" Mick Jagger și Keith Richards va fi scoasă la licitație pe 25 mai, la casa londoneză Christie's. Expertii i-au estimat valoarea la aproximativ 55.000 de lire. Banda de magnetofon a fost înregistrată în 1961 în timpul a două adunări amicale ale adolescenților de atunci, Mick Jagger, Keith Richards și Dick Taylor. Înregistrarea aparține unui fost coleg de școală al lui Jagger, care a împrumutat magnetofonul părinților săi pentru a-și înregistra colegii. După 30 de ani, îndemnat de fiica sa, care este fan Rolling Stone, posesorul benzii a "dezgropat-o" dintr-un maldăr de vechituri îngrămădite într-un scriu. Înregistrarea durează 30 de minute. Dintre cele 13 melodii, majoritatea aparțin lui Chuck Berry. "Există însă și cîntece care vor deveni hituri Rolling Stone", precum "Little Queenie". Pe bandă se mai află și versuri ale melodiilor "La Bamba" a lui Ritchie Valens și "You're Right, I'm Left, She's Gone". Al doilea chitarist care cîntă cu Jagger se pare că este Dick Taylor, fondatorul trupei Pretty Things. În 1961 Taylor, Jagger și Richards își spuneau Little Boy Blue sau Blue Boys. Un an mai tîrziu Rolling Stone era deja cea mai "tare" trupă din Londra. În cadrul licitației de pe 25 mai, vor mai fi puse în vînzare o geacă de antilopă care a aparținut lui John Lennon, pașaportul lui Marc Bolan și obiecte ale lui Jimmy Hendrix.

FRANȚA - Noua bancnotă de 500 de franci a fost falsificată

Noua bancnotă de 500 de franci francezi, cu efigia lui Pierre și Marie Curie, a fost deja falsificată, prezența falsurilor fiind semnalată în zona Champagne. Un exemplar a fost confiscat la Saint-Dizier (Haute-Marne). Bancnota lipsită de firul metalic caracteristic fusese realizată cu ajutorul unui xerox color relativ performant. Două persoane au fost arestate.

BUCUREȘTI - La Editura "RAO" a apărut volumul "Cealaltă realitate" de Carlos Castaneda

La Editura "RAO" a apărut eseu-reportaj "Cealaltă realitate" de Carlos Castaneda, antropolog american de origine mexicană, considerat fondatorul curentului New Age. Apărută în ediție princeps în 1971, cartea relatează experiențele "senzoriale" ale autorului realizate printr-o tehnică combinată de inhalare și ingerare a unor plante cu însușiri psihotrope, tradițională la indienii Yaqui. Scrierea reproduce pe larg dialogurile lui Castaneda cu bătrînul indian Don Juan, unul dintre "brujos" (vrăjitori sau/și "oameni ai cunoașterii"). Drogurile tradiționale reprezintă nu un scop, ci un mijloc de care ucenicul se poate dispensa după o primă etapă pentru a realiza "vederea", modalitate de percepție extrasenzorială a "celeilalte realități". Aceasta, esența lumii, este necuantificabilă în cuvinte - ele însele subsumabile aparenței - și nu poate genera modele descriptive logice sau teorii de orice fel. Percepțiile fiecărui "om al cunoașterii" prin intermediul "vederii" diferă de la caz la caz - "vederea" însăși este o modalitate personală de a trece pragul către "cealaltă realitate" - , dar stau toate măturie ale aceleiași esențe a lumii. Pentru a deveni un "om al cunoașterii" sau un "vrăjitor" (cele două trepte sînt diferite) aspirantul trebuie să dobîndească psihologia "luptătorului", un soi de stoicism fondat pe premisa că toate telurile omenești din "realitatea obișnuită" sînt vane, stoicism combinat cu strategia: alege "cealaltă realitate", apoi luptă pentru ea, nu te mai gîndi la opțiune. În acest punct al idealului "luptătorului", învățătura Yaqui vine în conflict, conform părerii lui Don Juan, cu creștinismul, al cărui model uman e mult mai resemnat. Traducerea apărută la "RAO" îi aparține lui Gabriel Florentin Popa. Cartea face parte dintr-un ciclu de autor proiectat de Editură, în care vor mai apărea "Călătorie la Ixtlan", "Povestiri despre putere", "Al doilea cerc al puterii" și "Darul vulturului".

PHENIAN - Nord-coreenii expun cele 70.000 de daruri primite de "Marele Conducător"

În Expoziția Internațională a Prieteniei din Coreea de Nord se găsesc 73.689 de obiecte dăruite fostului conducător Kim Ir-Sen de către alți fosti lideri comuniști din întreaga lume. Printre exponate figurează și un cap de urs, primit de la fostul președinte român, Nicolae Ceaușescu. Expoziția este situată în munții Myohyong, la 160 km de Phenian, într-un canion, iar sălile sînt subterane. Într-una din camere se află trei limuzine blindate Zim primite de Kim Ir-Sen de la Stalin, Malenkov și Buharin. În expoziție se mai găsesc: servicii de cafea de la liderul est-german Erich Honecker, un vas din cărbune de la liderul polonez Krzysztof Jaruzelski, o tabacheră de aur de la conducătorul iugoslav Tito și un crocodil împăiat, folosit ca măsută pentru servit băuturi, primit de la președintele Daniel Ortega din Nicaragua. Muzeul mai adăpostește daruri de la liderul libian Khaddafi și de la președintele cubanez Fidel Castro.

LONDRA - Un sondaj arată că lipsa educației sexuale este îngrijorătoare

Un sondaj făcut la cererea Băncii Mondiale asupra adolescenților din Kenia și Nicaragua a dezvăluit că majoritatea consideră că nu primesc suficiente informații în domeniul sexual. Fapt deosebit de primejdios pentru sănătatea lor. Fundația Marie Stopes International, care a dat publicității rezultatele sondajului, a afirmat că este foarte posibil ca adolescenții din restul lumii să aibă exact aceleași probleme ca și subiecții studiului actual. Tinerii nu au unde să se informeze corect, iar serviciilor ginecologice fie nu sînt confidențiale, fie sînt discriminatorii față de adolescenți. Subiecții sondajului au mărturisit că "educația" lor sexuală se rezumă la sfaturi primite de la prieteni, astfel încît ajung să se comporte greșit sau chiar periculos. Tinerii cred că numai fetele care fac sex pentru bani pot avea SIDA și, ca urmare, nu folosesc prezervative decît în cazuri excepționale. O altă convingere greșită a adolescenților intervievați este aceea că masturbarea afectează creierul și îl transformă pe practicant în violator. În Kenia și Nicaragua, rata avorturilor și a sarcinilor nedorite este în creștere, iar în grupul de vîrstă 15-19 ani numărul celor afectați de virusul HIV crește mai repede decît la oricare alt eșantion.

SPORT

DE LA O SĂPTĂMÎNĂ LA ALTA

● În Divizia B la handbal masculin. ARIS Arad a fost întrecută la Oradea de Constructorul CSU Oradea cu 23-21. Pentru echipa arădeană au marcat: Drăghici (4 goluri), Fănață (6 goluri), Olaru (3), Crivăț (3), Vașadi (2). Echipa este antrenată de prof. Mihai Mironiuc.

● După cea de-a 32-a etapă a campionatului, Besiktas Istanbul este nouă campioană a Turciei. Ea a învins pe teren propriu cu scorul de 2-0 pe Gazianterspor, asigurându-și un avans irecuperabil (7p) față de cea de-a doua clasată, Transbospur. Noua campioană se află la cel de-al 9-lea succes din istoria clubului. Restul rezultatelor: Transbospur - Galatasaray 2-2, Ankaragucu - Kayserispor 1-5, Vanspor - Petrolfisispor 3-2, Zeytinburnuspor - Bursaspor 2-2, Fenerbahce - Samsunspor 4-1, Denizlispor - Antalyaspor 0-0, Kocaelispor - Altaz 7-1, Adana Demirsport - Genclerbirliđi 0-7. În clasament: Besiktas 77p, Trabzonspor 70p, Galatasaray 65p, Fenerbahce 63p.

● Atacantul brazilian Romario a marcat golul victoriei pentru Flamengo în meciul cu Vasco da Gama, în campionatul statului Rio de Janeiro. Fost jucător la formația învinsă, de la care s-a transferat la FC Barcelona și ulterior la Flamengo, Romario a atins cota 20 în clasamentul golgeterilor. Rezultate: America Rio de Janeiro - Volta Redonda 2-2, Bangu - Fluminense 0-1, Flamengo - Vasco da Gama 1-0. După 7 etape, în clasament conduce Fluminense - 16p, urmată de Flamengo - 14p și Botafofo - 13p (un meci mai puțin).

● Campionatul statului Sao Paulo, turul 1, etapa a 21-a
America/Rio Preto - Santos 1-1, Corinthians - Sao Paulo 2-2, Guarani - Ponte Preta 2-2, Novorizontino - Palmeiras 1-1, Portuguesa - Bragantino 3-2, Rio Branco - Aracatuba 2-0, Uniao Sao Joao - Ferroviaria 0-1, XV de Piracicaba - Juventus 2-1. Lideră este Sao Paulo - 41p, urmată de Portuguesa - 38p și de Santos - 36p.

● Un lucru inedit în campionatul Braziliei: datorită grevei arbitrilor locali, federația de fotbal "importat" cavalerii ai fluielului din străinătate. La partida Corinthians - Sao Paulo a oficiat cunoscutul arbitru italian Pierluigi Pairetto, care s-a bucurat, spre surprinderea generală, de aprecieri din partea ambelor echipe. "Di. Pairetto a câștigat respectul tuturor", a declarat Tele Santana, antrenorul formației Sao Paulo.

● Campionatul Belgiei - etapa a 32-a:
Ekeren FC Liege 3-1 Molenbeek - Anderlecht 0-2. Lidera clasamentului este Anderlecht - 48p, urmată la egalitate de puncte de Standard Liege și de FC Bruges - 47 puncte.

● Campionatul Bulgariei, etapa a 26-a
Lokomotiv G. Oriahovita - Neftohimik 3-0, Dobrudja - Beroe 5-1,

3-0, TSKA - Pirin 4-1, Lokomotiv Sofia - Lokomotiv Plovdiv 3-0. În clasament: Levski 67p, Lokomotiv Sofia 63p, Botev 55p, Slavia 49p.

● Formația Derry City a câștigat finala Cupei Irlandei la fotbal, învingând cu scorul de 2-1, echipa Shelbourne.

● În etapa a 28-a a diviziei C la fotbal vor avea loc următoarele întâlniri:

Șoimii Lipova - CFR Arad
Victoria Nădlac - Gloria Arad
Crișul Chișineu-Criș - Telecom Arad
Unirea Șofronea - Vulturii Socodor
Valco Zăbrani - Indagrara Arad
FC Ineu - Șoimii Pincota
Petro Mureș Zădăreni - Tricolul Roșu Blănaru Arad
Agro Curtici - Șiriana Șiria

● În etapa a III-a a campionatului de oină, echipa Viitorul Almaș a învins echipa Internațional Bacău. În primul joc a fost întrecută cu 9 la 22, iar pe cel de-al doilea l-a câștigat cu 18 la 3. Printre jucătorii gazdei remarcabili: Popa Emil, Precup Teodor, Lușca Vasile. Echipa este antrenată de profesor Lupei Octavian.

În etapa următoare, echipa Viitorul Almaș va juca în deplasare la

București cu echipa Coresi.

● Meciurile de simbrătă, 13 mai, ora 18.00 din cadrul Diviziei Naționale de fotbal vor fi conduse de următorii arbitri:

PETROLUL - "U" CRAIOVA Constantin Gheorghe (centru), Dumitru Munteanu, Ștefan Poenaru. Rezervă: Florin Chivulete.

SPORTUL STUDENȚESC - DINAMO Ioan Crăciunescu - Nicolae Grigorescu, Ion Constantin. Rezervă: Constantin Zotta.

FC NAȚIONAL - CEAHĂUL Dan Dragoș Crăciun - Vasile Donțu, Ion Negoescu. Rezervă: Constantin Miclea.

UTA - FC ARGES Constantin Toma - Patrițiu Abrudan, Gheorghe Bizniche. Rezervă: Sorin Corpodean.

ELECTROPUTERE - GLORIA Aron Huzu - Vasile Avram, Zoltan Erdei. Rezervă: Cornel Sorescu.

FARUL - "U" CLUJ George Ionescu - Tudor Constantinescu, Iosif Olah. Rezervă: Constantin Ene.

FC INTER - FC MARAMUREȘ Gheorghe Constantin - Vasile Angheloiu, Iulian Spătaru. Rezervă: Marcel Savaniu.

OȚELUL - FC BRAȘOV Ion Danciu - Bratu Cațaroș, Florin Marcu. Rezervă: Radu Petre.

Duminică, ora 16.00

RAPID - STEAUA Adrian Porumboiu - Valriu Argășeală, Ion Mureșan. Rezervă: Alexandru Cnșan.

● Căpitanului naționalei de rugby a Angliei, Will Carling, i-a fost retrasă banderola de conducător al XV-lui "Trandafirului", în urma criticilor pe care le-a adus membrilor federației de specialitate (RFU). Deținătorul banderolei, de căpitan al naționalei în ultimii 6 ani și jumătate, Carling i-a numit pe membrii federali "57 de hodorogi" de care sportul cu balonul oval nu are nevoie. "În urma remarcilor pe care le-a făcut vizavi de RFU, ar fi incorect ca el să continue să reprezinte Anglia în postura de căpitan", se spune în comunicat oficial al Federației. RFU a precizat că Will Carling nu va fi exclus din lotul Angliei selecționat pentru Cupa mondială.

● Iubitorii motociclismului-viteză din România vor avea ocazia de a le vedea "pe viu" pe două dintre vedetele actuale ale acestui sport: italienii Loris Caprossi și Fausto Gresini. "Ei vor sosi la București la 11 mai, pentru a alcătui un program de selecție în vederea participării sportivilor români la Campionatul European de Motociclism-viteză din 1996 și la Campionatul Mondial din 1997", a declarat secretarul general al FR de

modiale la clasa 125cmc (în 1985 și 1987), în timp ce Caprossi este unul din protagoniștii CM la clasa 250cmc. În 1990 și 1991 a câștigat CM la clasa 125cmc, iar anul trecut s-a situat pe locul 3 la 250cmc. Actualmente, Gresini este antrenorul lui Caprossi. Cei doi vor susține joi, 11 mai, ora 13.00, o conferință de presă la Palatul Elisabeta.

● Hamburg - Openul Germaniei (1.79 milioane \$ - premii).
Marele favoritul gazdelor, Bons Becker, a fost eliminat de numărul 52 mondial, peruanul Jaime Yzaga, lucru care demonstrează încă o dată că germanul nu se simte în largul său pe suprafețele lente. "Jocul meu nu a funcționat cum trebuie. Îmi pare rău pentru spectatori", Becker se află la cea de-a doua eliminare consecutivă prematură în decurs de o săptămână, după ce a ieșit din primul tur la Openul de la Munchen, turneu disputat, de asemenea, pe zgură.

● Finala CN de lupte greco-romane jun. 1 categ. 17-18 ani are loc în perioada 12-14 la Tulcea.

CDD Gloria participă cu 9 sportivi:
Petrovici Ștefan - 63kg, Ozada Adrian - 63kg, Balcău Florin - 81kg, Zapota Cristian - 88kg, Zetu Traian - 54kg, Kis Ovidiu - 88kg, Petrovici Emerik 58kg, Csech Zoltan - 68kg, Bartoș Lucian 46kg - mezinul echipei, antrenat de prof. Spiridon Stanciu și Costea Ioan.

CĂ DE N-AR FI, NU S-AR... POVESTI

● Campionatul de fotbal divizia C (jud. Arad) și-a pierdut din interes odată cu desprinderea echipei Telecom de urmărirea ei. Îndagrara. A mai rămas doar interesul pentru subsolul clasamentului unde sînt echipe care arată ca un Sonex făcut groghi.

● Ambitia telefonistilor, mai precis a unor persoane din anturajul echipei, de a promova în divizia B, este mare. Problema e ca această apariție să nu fie meteoritică și rezultatul ei să fie numai cheltuirea unui sac plin cu bani.

Exemplul cel mai recent este echipa de divizie B West Petrom Pecica, care, ani de zile, s-a luptat pentru promovare, iar acum, la unele meciuri nu dispunem de 11 jucători ca să intre pe teren!

● Mina antrenorului Miroslav Vidac se simte la echipa Gloria Arad, iar rezultatele nu au întziat să apară. În campionatul viitor, Gloria va fi o candidată la șefia diviziei C.

● Și din avion se vede că treburile nu merg bine în fotbalul arădean. Bisericuțele lucrează din plin, iar interesele de grup (restrins) primează în fața performanței.

● În divizia B, o știe toată lumea, avem patru echipe mari și late. Comportarea lor în actualul campionat a fost de-a dreptul penibilă. Singura excepție a fost Motorul CFR Arad, dar și prestația echipei din Aradul Nou a fost oscilantă.

La ședința de joi 11 mai a comisiei de disciplină de pe lângă Asociația Județeană de fotbal Arad s-au dictat următoarele sancțiuni:

- jucătorul Tiberiu Anton (Valco Zăbrani) și Ionel Cristian Coroban (Șoimii Romblan Pincota) au fost suspendați pe 6 etape și obligați să plătească o amendă în valoare de 3000 de lei fiecare. Ei se fac vinovați de injurii la adresa arbitrilor, fiind și recidiviști.

- Liviu Florin Dema (Șoimii Șimand) a fost suspendat 4 etape și amendat cu 3000 de lei pentru injurii aduse la adresa întregii brigăzi de arbitri și a observatorului A.J.F.

- Mihai Petraș (Șepreș) - 6 etape suspendare și 3000 de lei amendă pentru injurii la adresa arbitrilor și lovirea acestuia cu piciorul.

- asociațiile sportive Șiriana Șiria și Înainte Sănmartin, pentru neprezentarea la jocurile programate, pierd cu 3-0 întâlnirile, primesc avertisment și o amendă de 10.000 de lei fiecare.

- Valco Zăbrani este sancționată cu avertisment și 10.000 de lei amendă pentru că a permis accesul persoanelor neautorizate în incinta terenului (este vorba de jucătorul Daniel Scorobete suspendat pe un an). Jucătorul Daniel Scorobete rămâne în continuare suspendat pe un an și i se aplică o amendă de 10.000 de lei.

PEȘTELE DE LA CAP SE ÎMPUTE

Că fotbalul român se scaldă în ape tulburi, o știe orice microbist care urmărește indeaproape fenomenul fotbalistic de la noi.

Că federația tace milc, iar nu mai e un secret pentru nimeni. Scumpii și prea iubiiți conducători a FRF au spatele asigurat prin rezultate de excepție pe care le obține naționala României în confruntările internaționale. Ce contează ce se întâmplă în bucătăria proprie, cînd am intrat în Europa!

Că lumea vorbește pe la colțuri, birturi, parcuri sau în pauza meciurilor despre frecările și aranjamentele, vizările de meciuri, banii negri nu contează, sau nu sînt auzite de urechile infundate ale oamenilor, plătiți gras, ca să vegheze la corectitudinea fotbalului nostru.

Cazul Politehnica Iași-Dacia Unirea Brăila este celebru deja, dar culmea ironiei, ua cor mare de voci, alcătuit de trespăduși, ai fotbalului românesc, au început să cinte la unison aria calomniei și defăimării clubului ieșean pentru neobrăzarea de a da în vileag potlogăriile ce guvernează fotbalul românesc.

Joi, 11 mai, în cadrul ședinței săptămînale de lucru, CNN a luat multe hotărîri anapoda care produc ilaritate.

Depunctarea echipei Dacia Unirea Brăila cu 8 puncte este

neconformă cu realitatea, aceeași pedeapsă a fost primită și de U.T.A., acum cîțiva ani după operațiunea "Haina de Blană", dar atunci ea reprezenta echipamentul a 4 meciuri pierdute.

Acum, cînd la victorie se acordă 3 puncte, ea nu reprezintă decît ceva mai mult decît jumătatea pedepsei din cazul sus-amintit.

Dar cel mai uimitor fapt s-a datorat suspendării pe timp de un an a celor patru jucători de la Poli Iași. Vina lor a fost că au avut îndrăzneala să dea în vileag încercarea de mituire a lor.

Cuplul Trifina-Cirlan arăta ca o barcă fără cirmaci și probabil vor fi pedepsiți penal pentru fapta lor. Ca în jocul de șah, au fost sacrificați pionii, iar capii care conduc mafia fotbalului nostru nu vor fi niciodată atinși.

O altă faptă care zguduie în aceste zile fotbalul românesc este darea în judecată a antrenorului echipei FC Maramureș, Ioan Sdrofiș, de către conducerea clubului Sportul Studențesc București. Cauza este îndrăzneala de a pune sub semnul întrebării victoria obținută de studenții bucureșteni în fața echipei FC Național.

Președintele Clubului U.T.A., Ladislau Körösi, cere televizarea meciului de la Baia Mare și arbitri purtători ai ecusonului FIFA. Cauza este frica de a nu fi furat ca în codru, cum s-a întâmplat la

Bistrița, cînd arbitrul Zotta a condus partida dintre Gloria și U.T.A. de parcă ar fi aterizat atunci de pe Marte și nu a mai văzut un meci de fotbal.

Dar lucrul ce ne intristează și ne tulbură cel mai tare, pe noi, microbiștii arădeni, este zvonul care circulă prin oraș. Zvonul ce pune la îndoială modul în care 5 jucători de la U.T.A. și-au apărut șansele în acest campionat.

Acest fapt este confirmat de unele căi semifociale sau în discuții particulare. Nimeni nu are curajul sau tăria de caracter să dea totul în vileag, cu nume și probe, dacă ele există. Sau, în caz contrar, să infirme zvonurile și suspiciunile ce plutesc în jurul echipei-fanion a Aradului, U.T.A.

Singurul lucru cert pînă în prezent în Divizia Națională de Fotbal este că mai sînt 7 etape pînă la finele campionatului.

Cortina trasă peste ediția 1994-1995 a campionatului și sezonul estival va șterge cu un burete toate suspiciunile din fotbalul românesc, iar capetele limpezi ale FRF vor putea dormi iar liniștiți.

Pagină realizată de Marcel Sărbu